                             О П И С

власного педагогічного досвіду викладача спецдисциплін

Державного навчального закладу 
     «Професійно-технічне училище №2 м. Ватутіного 

             ім. Героя Радянського Союзу В.Ф. Орлова»

                        Абакарової Наталії Ігорівни

               Тема досвіду:    «Впровадження в навчальний процес 
               інформаційно-комунікаційних технологій»
                                              2015
Підвищення якості освіти визначається використанням нових методів і засобів навчання. Активне навчання потребує залучення учнів в навчальний процес. Мультимедійні технології – це основний  напрямок використання інформаційно-комунікаційних технологій в сфері освіти. В широкому сенсі «мультимедіа» означає спектр інформаційних технологій, що використовують різноманітні програмні та технічні засоби з метою найбільш ефективного впливу на учня. Він стає і читачем, і слухачем, і глядачем. Широке застосування мультимедійних технологій здатне різко підвищити ефективність активних методів навчання для всіх форм організації навчального процесу. Мультимедійні продукти надають широкі можливості для різних аспектів навчання.  

В якості основного технічного засобу мультимедійних технологій  виступає комп’ютер, оснащений необхідним програмним забезпеченням і мультимедійний проектор. Звісно, що комп’ютер не заміняє собою викладача, а являється лише засобом здійснення педагогічної діяльності, його помічником.

Завдяки своїм можливостям і розвитку технічних засобів навчання мультимедійні технології можуть застосовуватися при проведенні практично всіх видів навчальних занять.

На  уроці «Класифікація та умовне позначення електродів» використовується презентація як для пояснення нового матеріалу, так і для закріплення вивченого матеріалу. В процесі викладення нового матеріалу, коли вчитель має в своєму розпорядженні обмежений об’єм часу, використання замість дошки та крейди потужного інструменту  для представлення інформації суттєво ущільнює пояснення, чітко його диференціює, підвищує візуалізацію учбової інформації. Якість і степінь засвоєння навчального матеріалу, а також вплив на активізацію пізнавальної діяльності істотно зростає. 

Використання презентації при закріпленні вивченого матеріалу на уроці «Класифікація та умовне позначення електродів»  дозволяє активізувати роботу всієї навчальної групи, контролювати процес, вносити необхідні корективи, що значно підвищує рівень засвоєння вивченого на уроці.

Самостійна робота належить до однієї з найважливіших форм навчального процесу, під час якого матеріал вивчається самими учнями, але за умови організаційної ролі викладача. Основна мета навчання завжди досягалася насамперед за рахунок власних зусиль учнів. Завдання викладача полягає не лише в передачі необхідних знань та першочергових навичок, а  й у формуванні вмінь використовувати різні джерела інформації, творчо їх опрацьовуючи.

При викладенні теми «Обладнання та технологія електродугового різання металів» доцільно організувати самостійну роботу учнів по засвоєнню знань з використанням презентацій, оскільки матеріал відносно простий, потребує спеціальних роз’яснень викладача тільки при поясненні суті різних способів різання.

На першому уроці по вивченню пропонується такий вид самостійної роботи як конспектування матеріалу підручника, яке виконується під керівництвом викладача.

На наступних уроках вивчення теми пропонується самостійно заповнити таблицю «Дугове різання металів», яка представлена в вигляді презентації. Під час самостійної роботи учні використовують розроблені викладачем відповідні навчальні елементи (НЕ): «Дугове різання електродом», «Повітряно-дугове різання», «Киснево-дугове різання». Складність роботи по мірі накопичення досвіду в учнів поступово підвищується: спочатку заповнення таблиці йде під керівництвом викладача (тема «Дугове різання електродом»), далі  - викладач контролює кожний самостійний крок учня по заповненню таблиці (тема «Повітряно-дугове різання») і на останок учні самі заповнюють відповідну частину таблиці (тема«Киснево-дугове різання»), а вчитель перевіряє результати самостійної роботи.

Окремі слайди таблиці «Дугове різання» подаються на екран при вивчені нового матеріалу, закріпленні вивченого на уроці матеріалу та опитуванні учнів при повторенні матеріалу попередніх уроків.

Впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій при вивчення теми «Обладнання та технологія електродугового різання металів» сприяє оптимальній організації самостійної роботи учнів в індивідуальному режимі, дозволяє здійснити якісний контроль   з боку вчителя та самоконтроль кожним учнем, що суттєво удосконалює навчальний процес.

При використанні мультимедійних технологій в навчальному процесі відмічається гальмування процесу забування і краще відтворення навчальної інформації з часом, виявляються тенденції кращого та прискореного засвоєння матеріалу. Проведення уроків з використанням мультимедійних технологій  сприяє покращенню настрою учнів, підвищенню бадьорості, концентрації уваги, зменшення напруження.

Для організації та проведення контролю знань, як структурної одиниці навчання, використовую педагогічний програмний засіб (ППЗ), що дає позитивні результати і показники навчання в плані підготовки конкурентоспроможного робітника. Для ППЗ розроблені тести з одною вибірковою відповіддю з трьох запропонованих відповідей. Такі контрольні завдання  - це завдання достатнього рівня. Як варіант використовую в паперовому варіанті тести з вільною відповіддю. Такі тести – це завдання високого рівня.
Мультимедійні засоби навчання дозволяють:

1) підвищити інформативність уроку;

2) стимулювати мотивацію навчання;

3) підвищити наочність навчання;

4) здійснювати повтор найбільш складних моментів уроку;

5) реалізувати доступність сприйняття інформації;

6) створити комфортні умови роботи на уроці як для викладача, так і для учнів.

