МОЄ СЛАВНЕ МІСТО ВАТУТІНЕ.
Учитель: У цьому навчальному році наша пошукова робота пов’язана з історією міста, в якому ми з Вами живемо і навчаємося – місту Ватутіному шістдесят. Це молодий вік для міст, але за цей короткий час зроблено чимало, нам є чим пишатися.

      На початку року ми з Вами домовилися про напрямки пошукової діяльності: учні  групи № 5 обрали собі - історію створення міста, учні групи № 2 досліджували розвиток промисловості міста, а учні групи № 6 стали фахівцями розвитку освітньої галузі, культури та спорту в місті;  і оскільки історія – це творіння людських рук, я просила Вас запросити до нас на зустріч найцікавіших на Ваш погляд людей, тих, хто зробив вагомий вклад у його розбудову.
Легенда

Давно колись у Багачівському яру, що виходить до  мальовничої долини річки Шполки, поселились втікачі – гайдамаки. Хто не міг примусити себе на панів гнути спини, приходили у ці краї, ліпили на родючих землях хатки – мазанки, а глиною мурували печі та груби.

Якось один сивий пічник зтулив піч козакові Оверкові. Затопили – горить, аж гуде. Дід розповів  свою казку – приказку до гарячої лежанки та й гайда до другого дядька бовдура зводити. 

Натопив Оверко раз нову піч, вдруге. Дивиться, щось неладне з нею діється. Вже й хмиз не кладуть, а з печі все вогнем пашить. Почала жінка кочергою жар по череві рівняти, але тут всі боки й стеля печі теж вогнем узялися. Від переляку молитись  почала. Злякався був і хазяїн, а потім став міркувати, що й до чого, та де глину брав. Згадав Оверко, що глини для своєї  печі він цього разу, здається, трохи темнішої накопав, і пішов знову по ту глину. Приніс додому клунок і на сухому гілляччі почав її палити, всім людям вогнище з диво – глини показувати…

Так і довідались люди про «горючу глину».

Багато літ минуло, поки в цьому краї вже в інших ярах таку «горючу глину» помітили і заклали перші копальні.

Історик: Ватутіне. Нове місто Шевченкового краю, нове місто України. Міста, як і люди, мають свою долю. Місту Ватутіному долю визначили шахтарі. З 1947 р., з початком будівництва буро-вугільного комплексу поблизу Юрківського басейну – Юрбасу, як його називали в народі, і розпочинається біографія міста. Небагато в Україні міст, які за свою 60-річну історію стали б такі знані в народі, як наше. 
Перші дані про наявність бурого вугілля на Україні належать до ХVI століття. Але особлива зацікавленість в цій корисній копалині проявилася у зв'язку з пошуками джерел місцевого палива для цукрової промисловості, бурхливий розвиток якої на Черкащині припадає на ХІХ століття.
      Вперше розробку покладів Звенигородського бурого вугілля було розпочато в копальнях власників цукрових  заводів Бобринського і Шувалова.
В 1928 - 1934 рр. наслідком широкомасштабних пошукових та розвідувальних робіт, проведених трестом « Укрбурвугілля» та Українським геологічним управлінням, було виявлення нові буровугільні родовища, серед яких кілька в Звенигородському повіті (Вільховецьке, Шестеринське, Лисянсько - Будищанське, Юрківське). 
За результатами розвідки проектується та закладається будівництво шахти « Октябрина», кар'єру на південних приконтурних покладах найкрупнішого в цьому районі Юрківського родовища.
20 листопада 1945 року Раднарком Союзу РСР з метою забезпечення паливом і електроенергією побутових потреб населення та промисловості правобережжя України прийняв постанову про будівництво комплексу вуглевидобувних та переробних підприємств на базі потужного за покладами Юрківського буровугільного родовища. Згідно з нею наказом наркомату вугільної промисловості СРСР в кінці грудня 1945 року в місті Звенигородці утворено штаб зазначеного будівництва – апарат Юрківського будівельно-монтажного управління. 
Весною 1946 року була організована Звенигородська геологорозвідувальна партія, яка вела пошукові роботи на вугілля та детальну розвідку Юрківського буровугільного родовища.
У 1947 році було утворено будівельну дирекція, яка стала  генеральним підрядником  на виконання робіт трестом « Юрківвуглерозрізбудом».
Історик: З того часу починається забудова об'єктів, підприємств, вулиць, будинків.
…До 5 березня було створено 10 будівельних бригад, зроблено прив'язку і розбивку для спорудження 18 двоквартирних будинків та трьох гуртожитків на 225 чоловік, закладено перший двоквартирний будинок.
Змонтовано тимчасову електростанцію на 30 кіловат. Встановлено пилораму. Відкрито першу початкову школу. 
Апарат тресту « Юрківвуглерозрізбуд» і будівельна дирекція у серпні 1947 року переїхали із Звенигородки на місце будови, в Юрбас, як тоді називали першопочаток нашого міста, що походить від назви села Юрківка, яке поряд. На цей час вже побудовані деякі будинки у так званому кварталі № 1 або «червоні будинки». Розпочалося також будівництво гуртожитку на 60 осіб, насосної станції джерела «Гримуче», приміщення енергопотягу.
У 1949 році вже широко розгорнулися дренажні та відкриті гірничі роботи на майбутньому Юрківському вуглерозрізі, завершувалося будівництво середньої школи, дитячих ясел, цегельного заводу, будувалося житло. Указом Президії Верховної Ради УРСР від 19 квітня 1949 року територію новобудови перетворено в селище і названо ім’ям видатного полководця, Героя Радянського Союзу, генерала армії Миколи Федоровича Ватутіна, під командуванням якого війська 1-го Українського фронту під час Великої Вітчизняної війни брали участь в історичній Корсунь – Шевченківській битві і визволили  від фашистів Шевченків край.
Історик: Всі ці відомості ми дізналися, відвідавши історичний музей міста та прочитавши книгу «Ватутіне», члена Національної спілки журналістів України, краєзнавця Блажка Петра Федоровича, якого запросили сьогодні до нас на зустріч.
Виступ Блажка Петра Федоровича.

Учитель: Сьогодні наймолодше місто в області – значний промисловий центр. А чи так це?
Дослідник: У місті діють підприємства різних форм власності, які відносяться до таких галузей промисловості:
· вугільна – державне підприємство ,,Ватутінвуглереструктуризація";

· чорна металургія – ВАТ ,,Ватутінський комбінат вогнетривів" – одне з великих підприємств України з видобутку та переробки вторинних каолінів Новоселиць кого і Мурзинського родовищ (каолін, мергель, шамот);

· машинобудування і металообробка – ДВАТ ,,Ватутінський ремонтно-механічний завод", який займається металообробкою, машинобудуванням, ремонтом різної техніки та випускає продукцію ливарного виробництва;

· лісова і деревообробна - ТОВ «Гален-1», ПП Цісельський В.І .(виробництво високоякісної паркетної дошки), ПП. «Древекс» (переробка деревини); «Асар»;
· промисловість будівельних матеріалів – ТОВ «Ватутінський комбінат будівельних матеріалів» (виробництво цегли);

· харчова і переробна – ВАТ «Ватутінський хлібокомбінат», ПП «Імпульс» і ТОВ «Агропром-В» (переробка зерна, виробництво борошна, торгівельна діяльність), ВАТ «Ватутінський м'ясокомбінат», ПП. Стаднійчук А.Д. (виробництво ковбас, копченостей, торгівельна діяльність).

Будівельну індустрію: мехколона -  25 АК «Південбудмеханізація».
Транспортні організації: відкриті акціонерні товариства «Ватутінське АТП-17163», «Ватутінське АТП-2362» та вантажно-транспортне управління державного підприємства «Ватутінвуглеререструктуризація».

Сьогодні ватутінцям надають послуги 80 магазинів, 7 закладів громадського харчування, 17 підприємств побуту, 39 малих підприємств.
Найперспективніше на наш погляд, вражає своїми масштабами ВАТ «Ватутінський  хлібокомбінат».
Своєю продукцією підприємство витіснило конкурентів і повністю забезпечує місто хлібобулочними виробами, постійно здійснює благодійну допомогу тим, хто її потребує. Відома продукція  кондитерського цеху – «Чарівниця»   по  всій Черкаській області.
Учитель: З названим підприємством училище  підтримує тісні партнерські стосунки в питаннях харчування учнів, а з 2008 року відкрита  за його замовленням нова спеціальність «Кондитер», ми сподіваємося, що дане підприємство буде надовго нашим базовим.

Дослідник: До нас на зустріч ми запросили приватного підприємця Руденка Вадима, який своєю працею  довів яких висот може досягти випускник нашого училища.
Виступ Руденка Вадима.
Учитель: Але не єдиним хлібом живе людина. Навіть у ті повоєнні часи, живучи в голоді і холоді почали з'являтися  осередки масової культури, люди тягнулися до знань. А чи підтримують цю традицію ватутінці тепер?
Фахівець: Так. Навчання і виховання в місті забезпечують чотири загальноосвітні школи, чотири дошкільні дитячі установи, станція юних техніків, дитячо-юнацька спортивна школа, дитяча школа мистецтв, поки що філія Черкаського медичного коледжу, наше профтехучилище, в якому навчають таким професіям: 

· муляр; електрозварник ручного зварювання;

· штукатур; лицювальник – плит очник; лицювальник – мозаїст, маляр;

· столяр будівельний; тесляр;

· верстатник деревообробних  верстатів;
· кухар; офіціант; бармен.

Фахівець: Полюбляють ватутінці і спорт. Вагомий внесок у спортивне життя молоді вніс тренер юнацьких команд у 50-60-х роках, ветеран Великої Вітчизняної війни, учасник оборони Ленінграда, вчитель Анатолій Іванович Козлов, а також протягом тривалого часу – з 60-х років – майстер спорту СРСР зі спортивної гімнастики, вчителька Людмила Михайлівна Дядюра. Вона виховала більше 20 майстрів та кандидатів у майстри спорту.

Стадіон «Шахтар» та 7 спортивних клубів сприяють активному розвитку спорту міста. У першості Черкаської області з футболу постійно бере участь футбольна команда ФК «Авангард». Дитячий професійний футбольний клуб «Ретро» - переможець і призер багатьох міжнародних турнірів. 
Фахівець: Жителів міста обслуговують чотири бібліотеки, широкоформатний кінотеатр «Жовтень».

В місті мирно існують віруючі 11 різних релігійних громад церков і конфесій: православні, католики, євангельські християни-баптисти, іудеї, християнська церква «Посольство Боже», адвентисти сьомого дня, інші.

З серпня 1997 року у Ватутіному видається щотижнева громадсько-політична газета «Місто робітниче» - перше загальноміське періодичне видання.
Місто Ватутіне підтримує дружні стосунки зі своїми містами-побратимами: російським містом Валуйки Бєлгородської області (в с. Чепухіно, нині с. Ватутіне, Валуйського району народився М.Ф.Ватутін), українським містом Сміла Черкаської області.
Фахівець: Добрі культурні традиції збереглися у місті при Палаці культури, роботою якого тепер керує Віктор Олександрович Лещенко. Тут працюють 9 творчих колективів, які носять почесне звання «народний самодіяльний»: духовий оркестр, оркестр народних інструментів, ретро-група «Хроноскоп», естрадний оркестр «Угольок», хор ветеранів війни, театр мініатюр, жіночий вокальний ансамбль «Веснянка».
До нас на зустріч ми запросили чоловічий вокальний ансамбль «Оберіг» - керівник Володимир Циба, солов’їний спів яких бентежить і зігріває душу ватутінців різних поколінь.

Виступ ансамблю «Оберіг».
Учитель: Сьогодні у нас багато гостей, якби було можливо, куди б Ви запросили їх у першу чергу, юні екскурсоводи? 

Екскурсовод: Звичайно на привокзальну площу, де 7 травня 1965 року встановлено пам’ятник монументального походження «Пам’ятник Генералу Армії М.Ф. Ватутіну».

Побудований Київським обласним живописно – скульптурним комбінатом художнього фонду УРСР з нагоди 20 – річчя Перемоги радянського народу у Великій Вітчизняній війні. Скульптором є Малашевський Юрій, а замовник – Ватутінське шахтоуправління.


Бюст Миколи Федоровича Ватутіна, ім'я якого носить наше місто, вилитий з бронзи в літній формі, без головного убору. Постамент чотирьохгранний з бетону. На фасадній стороні  постаменту на металевій дошці накладними буквами текст: «Генерал армії М.Ф. Ватутін  (1901 – 1944 рр.)» .  Микола Федорович у роки Другої світової війни – начальник штабу Північно – Західного, заступник начальника Генштабу, командувач військами Південно – Західного, Воронезького і 1-го Українського фронтів. 

З ім’ям генерала пов’язані військові операції по розгрому сталінградського  угрупування ворога, Бєлгородсько - Курська битва, форсування Дніпра, визволення столиці України – м. Києва, міст Житомира, Рівного, Луцька. Був нагороджений орденами Леніна, Бойового Червоного Прапора, Суворова І ступеня, Кутузова І ступеня. В 1965 р. Ватутіну було посмертно  присвоєно звання Героя Радянського Союзу.
Екскурсовод: Під’їжджаючи до м. Ватутіне зі сторони траси Черкаси – Умань праворуч перед крутим дорожнім спуском, на пагорбі – ажурний металевий пам'ятний знак у вигляді обеліска з п'ятикутною зіркою. На білій металевій дошці, прикріпленій до нього, текст: «Тут, на українській землі, смертю хоробрих загинула гвардії рядова Олена Сергіївна Лосєва, медсестра 288 гвардійського стрілкового полку. Героїня із кулемета Вадима Петренка мужньо відбила 3 атаки фашистів. Її стійкість і героїзм тоді фактично вирішили успіх бою». 

Олена Сергіївна Лосєва, 1923 року народження, селянка з хутора Утюжих села Селітерне Харабалійського району Сталінградської області, добровільно пішла на фронт під час Сталінградської битви, вивчила кулемет «максим». Тендітна білява дівчина з приємним голосом, милим обличчям і блакитними очима нагадувала бійцям ніжність далекого дому, «любила газети солдатам читать». Дівчина загинула 14 лютого 1944 року.
Екскурсовод: В центрі міста, поруч Палацу культури знаходиться ще один пам’ятник історії «Братська могила радянських воїнів», встановлений  в січні – лютому 1949 р.

На фасаді правої стели викарбовано «Ничто не забыто». На фасаді  лівої стели викарбовано «Никто не забыт». На фасадній стороні стіни, що навколо могили, на мармуровій плиті під склом бронзою написано текст: «Вечная слава героям павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. 1941 – 1945 гг.» та імена 19 загиблих воїнів.                   

              Скульптура залізобетонна, постамент оцементований.

У 1986 році відкрито меморіал слави. Щороку в день Перемоги, в день визволення краю від німецько–фашистських загарбників тут збираються ветерани війни, школярі, учні ПТУ № 2, представники влади, громадськість, жителі міста, щоб вшанувати пам'ять загиблих воїнів, кладуть квіти і згадують героїчні сторінки історії Великої Вітчизняної війни.
Екскурсовод: Запрошуємо Вас до історичного музею м. Ватутіного, відкритого 23 травня 1997 року з нагоди 50-ї річниці міста. Збирали та класифікували матеріали для експозицій, краєзнавець Блажко П.Ф., голова Ради ветеранів Корона В.П., Ткаченко В.І., Білозьоров В.І..

Музей має дві експозиційні та одну виставочну залу  загальною площею
 180 м.

На сьогодні в музеї налічується понад 1800 експонатів, з унікальних – кістки мамонта та зуби акули.

 З дня відкриття музей відвідало понад 13 тисяч відвідувачів, серед яких сестра генерала Ватутіна Олена Федорівна Говорова та внук генерала Олександр Педржихович Ватутін, гості із зарубіжжя.

В 1999 році колегією управління культури облдержадміністрації музею присвоєно звання «народний». 
Екскурсовод: Гостей міста ми часто запрошуємо в гуртожиток нашого училища, де знаходиться кімната бойової  та трудової Слави ім. Героя Радянського Союзу В.Ф.Орлова, створена у 1970 році

Орлов Василь Федорович  народився в сім’ї  військового 28 березня 1917 року. 

До початку Великої Вітчизняної війни – кадровий офіцер. Під час боїв під Москвою командував танковою бригадою. В 1943 р. – призначений командиром 8 гвардійської  танкової бригади.

Особливо відзначився полковник Орлов В.Ф. в  Корсунь – Шевченківській операції, де він прийняв на себе командування всіх 4 танкових бригад,  забезпечивши виконання завдання по захопленню м. Звенигородки.  В середині 1944 р. полковник Орлов В.Ф. був призначений командиром 6 Гвардійського механізованого корпусу, який першим форсував р. Одер. Але незабаром Василь  Федорович  був смертельно поранений. Йому посмертно присвоєно звання Героя Радянського Союзу.

Полковник Орлов В.Ф. нагороджений орденом В.І.Леніна, трьома орденами Червоного Прапору, орденом Суворова ІІ ступеня, двома іноземними орденами і багатьма медалями.

У 1985 році нашому  училищу №  2  присвоєно ім’я   Героя Радянського Союзу В.Ф.Орлова. 
Учитель: Будівничі шахтарського міста, трудівники підприємств завдяки участі медичних працівників та освітян виростили і виховали гідну батьків зміну. Діти багатьох ватутінців стали науковцями, висококваліфікованими робітниками, спеціалістами різних галузей народного господарства, медицини, освіти, культури, працівниками державних установ, військовослужбовцями. А про кого б розповіли Ви, хто для вас є взірцем слави, видатними людьми міста Ватутіного?

Дослідник: В місті проживає понад 140 Заслужених і Почесних шахтарів, нагороджених високими державними нагородами, учасники бойових дій Великої Вітчизняної Війни, багато інвалідів війни, заслужені працівники. Для нас це перш за все Бойко Раїса Миколаївна. Заслужений вчитель Української РСР. Народилася 28 лютого 1938 року в смт Катеринопіль. Педагогічну діяльність розпочала в 1958 р. і більше 20 років пропрацювала вчителем української мови та літератури в СШ № 1,2 м. Ватутіне.
Виступ Бойко Р.М.
Дослідник: Я розповім про Бурімова Павла Васильовича. Відмінник охорони здоров'я СРСР, ветеран праці, заслужений лікар України. Народився 26 січня 1939 року в м. Гагри Абхазької АРСР (Грузія). Після закінчення Куйбишевського медінституту працював лікарем-рентгенологом у Чувашії. З 1967 р. понині працює лікарем-рентгенологом Ватутінської лікарні.
Виступ Бурмова П.В.
Дослідник: А я хотів би бути схожим на Бурія Валерія Михайловича і присвятити своє життя вивченню рідного краю. Народився 15 лютого 1957 р. Член Національної спілки журналістів України та Клубу незалежних українських письменників « Оратанія», вчитель, громадський кореспондент ЗМІ, краєзнавець. Автор понад 600 публікацій у періодиці.
Виступ Бурій В.М.
Дослідник :Почувши цей голос по радіо, прочитавши статтю в газеті – ватутінці і радіють і плачуть разом з талановитою поетесою Красильнік Вірою.
Виступ Красильнік Віри.
Учитель: Кажуть місто можна назвати красивим, коли в ньому люди живуть красиво, дружно, злагоджено.
Кажуть місто можна назвати багатим, якщо його мешканці багаті душею, щирі і чесні трударі.

Кажуть можна назвати місто молодим, коли незалежно од віку в ньому живуть люди з юнацькими захопленнями та мріями.

Таким і є наше місто-сад – Ватутіне.
І ви, познайомившись з історією міста, з його видатними людьми переконались, що Ви молоде покоління, вступаючи в самостійне життя, пам’ятайте його історію, вшановуйте його людей, гідно несіть ім'я ватутінця, внесіть свій вклад в розбудову міста, в його майбутнє.
А в 1953 році  організовано при міському Палаці культури перший у місті хор.
Бойко Раїса Миколаївна.

Заслужений вчитель Української РСР.

Народилася 28 лютого 1938 року в смт Катеринопіль. Педагогічну діяльність розпочала в 1958 р. і більше 20 років пропрацювала вчителем української мови та літератури в СШ № 1,2 м. Ватутіне.

Костенко Раїса Михайлівна.

Ветеран праці. Відмінник і заслужений працівник народної освіти України.

Народився 13 листопада 1944 року в с. Паризька Комуна Саратовської області (Росія). Після закінчення Саратовського педінституту з 1967 р. працювала вихователем дитячої установи № 1, а з 1973 р. – завідувачем дитсадків № 3,10 в м. Ватутіне. Депутат Ватутінської міської ради трьох скликань.
Михайлова Надія Олександрівна.

Нагороджена орденами «Знак пошани», Трудового Червоного прапора, медалями, Почесними грамотами. Її ім'я занесено до обласної Книги трудової доблесті.

Народилася 14 жовтня 1944 року в м. Орськ Оренбурзької області (Росія).Працювала 27 років у Ватутінському комбінаті громадського харчування, де розробила і впровадила у виробництво 15 фірмових кондитерських виробів. Щоденно кондитерський цех, очолюваний майстром Н.О. Михайловою, виробляв 40 найменувань кондвиробів.

Панзюк Михайло Степанович.

Заслужений працівник культури України. Композитор.

Народився 9 грудня 1949 року в м. Ватутіне. У 16 років розпочав трудову діяльність учителем співів у Ватутінській СШ № 1. У Черкаській обласній філармонії керував інструментальним ансамблем ,,Калина", об'їздив увесь колишній СРСР. Художній керівник Ватутінського міського Палацу культури.

Шемена Марія Іванівна.

Заслужений вчитель України.

Народилася 13 лютого 1927 року в м. Лиски Воронезької області (Росія).

Трудову діяльність розпочала у 1950 р. вчителем російської мови, літератури і логіки у Ватутінській СШ № 1, де працювала по 1999 р. Обиралася депутатом Ватутінської міськради чотирьох скликань. Автор документальних автобіографічних книг ,,Краски жизни", ,,О педагогіческом труде".
Блажко Петро Федорович.

Член Національної спілки журналістів України та Клубу незалежних українських письменників «Оратанія», краєзнавець.

Народився 1 січня 1933 р. на Чернігівщині, але віддавна живе у м. Ватутіне. Автор  книг ,,Ватутіне", ,,Дарунок", численних публікацій у періодиці.
Гірник Іван Павлович.

Краєзнавець, археолог.

Народився на Катеринопільщині. Жив і працював у Ватутіному. Досліджував поселення Трипільської культури. Зібрані матеріали експонуються в музеях Черкас, Звенигородки, Ватутіного. Стаття І.П. Гірника ,,Археологічна колекція з могильника черняхівської культури поблизу с. Спецівка на Черкащині" опублікована в науковому збірнику ,,Археологічні дослідження на Черкащині".

Коли Івану Павловичу було 15 років (1942), його, як і багатьох інших юнаків і дівчат України, окупанти і поліцаї намагалися вивезти на підневільну працю до Німеччини. Та краєзнавець втік від поліцаїв, навмисне злякавши у полі їх коней. Але через три дні юнак знову потрапив до людоловів. Вже в Катеринополі вдалося втекти й цього разу. Пізніше його віддали багеру, але хлопець втік і від нього. Прямуючи додому, пройшов Німеччину, Польщу. Та вже в Україні його заарештували знову і завезли до концтабору. Вмінням у господарських справах і розумом сільський хлопець дуже сподобався сину багера, тому і залишили його там. Звільнили юнака війська США. Потім була служба в рядах Радянської армії, а після неї з творчою наснагою плідна праця у Ватутіному. Іван Павлович був активним раціоналізатором. Добру пам'ять про себе залишив він і як невтомний учасник археологічних розвідок та досліджень у регіоні. За його ініціативою та участю вивчалися залишки поселень трипільської культури, кургани скіфських часів у Багачівці, Будищі, Вільховці, Спецівці, Чичиркозівці, інших селах.

Грищенко Олександр Андрійович.

Поет, перекладач, літературознавець, член НСПУ.

Народився 29 серпня 1957 р. у м. Ватутіне. Живе і працює в Києві. Автор збірки поезій ,,Карта буднів", добірок віршів, численних літературних статей і перекладів, опублікованих у періодиці.

Дергач Василь Олексійович.

Поет, член НСПУ.

Народився 31 жовтня 1927 р. на Донеччині, але віддавна живе у м. Ватутіне. Автор кількох поетичних та прозових збірок та краєзнавчої книги ,,Ватутіне".

У 80-90 роках Василь Дергач видає збірки поезій «Житнє поле», «Материк вічності», «Шлях до храму», «На розп'ятті», у 2001 році – «Лелеки над Голгофою». Він член Спілки письменників України, протягом багатьох років очолював літературну студію «Звенигора» при газеті «Шевченків край».

Заїка Олексій Филимонович.

Людина складної долі, типової для багатьох, народжений у 20-х роках.

Юність, обпалена найгрізнішою з воєн історії людства – Великою Вітчизняною. Коли Олексію виповнилося 16 років, окупанти силоміць забрали його у Німеччину. Два довгих роки пройшли у неволі. Після втечі вступив до лав Радянської армії, дійшов з боями до Берліна. На фронті був тяжко поранений та контужений. Коли повернувся додому після війни, ні дорогого серцю рідного села, нікого зі своєї рідні не побачив. Після війни Олексій Филимонович закінчив вечірню середню школу, Київський педагогічний інститут і трудився і трудився на освітянській ниві. 31 рік він сумлінно працював директором у Ватутіному, приклав багато зусиль до будівництва та відповідного обладнання нових навчальних приміщень школи №1. До бойових нагород ветерана додалося ряд трудових відзнак.

Іванченко Михайло Григорович.

Прозаїк, поет і краєзнавець.

Народився 18 листопада 1923 р. в с. Гусакові на Звенигородщині. Автор книги ,,Дивосвіт прадавніх слов'ян", збірки поезій ,,Полиновий квіт", численних публікацій у зарубіжній та українській періодиці. Зазнав репресій. Жив і працював у Ватутіному. Автор путівника ,,Звенигородщина".

Падалка Іван Андрійович.

Геолог, краєзнавець, літератор.

Працював у Ватутіному. Автор науково-популярних книг ,,Цікава геологія" (1991), ,,Земні скарби України" (1978), ,,Діаманти України" (1972), публікацій у періодиці.

Свердліченко Вадим Петрович.

Народився 25 червня 1965 р. у Ватутіному, ходив до школи, вчився в ПТУ, працював електрозварювальником у шахтобудівному управлінні. У грудні 1979 р. в Афганістан за домовленістю з керівництвом країни були введені радянські війська. На війну до Афганістану з України було відправлено 160 тисяч юнаків. З них більше 3 тисяч загинули на чужині. Серед вояків, що воювали і загинули за чужі інтереси та на чужій території був і Вадим. Похований у Ватутіному.

Відомі в місті і такі літератори: Надія Лебедик, Віра Красильник, Володимир Гуцаленко, Яків Амелін, Марія Перебийніс, Яків Івашкевич, Михайло Іванченко, Василь Бофонов, Таїса Ларіна, Марія Шемена, Микола Шапошник, Олег Орловський, Дмитро Горбунко та інші.

У Ватутіному були: Володимир Сосюра, В'ячеслав Чорновіл, Григорій Білоус, Іван Дробний, Микола Негода, Олекса Озірний, Людмила Тараненко та інші.

Кажуть, місто можна назвати красивим, коли в ньому люди живуть красиво, дружно, злагоджено.

Кажуть, місто можна назвати багатим, якщо його мешканці багаті душею, щирі і чесні трударі.

Кажуть, можна назвати  місто молодим, коли незалежно од віку в ньому живуть люди з юнацькими захопленнями та мріями.

Таким  і є наше місто–сад   -   Ватутіне.    




Яків Івашкевич

У шахтарському місті

Проходив, бувало, я цими степами

І бачив колосся розгойдані хвилі.

Тепер же будинки стоять тут рядами, 

І парк молодий зеленіє на схилі.

Недавно тут землю геолог буравив,

Всміхаючись, ставив якісь він помітки,

Тепер же літають на тросах лебідки,

І ТЕЦ вечорами здіймає заграви…

Нагнувсь автогенщик – і враз на залізі

Спалахують іскри веселі, сліпучі.

Гігант – екскаватор у вуглерозрізі

Невтомно працює, вмостившись на кручі.

Юнак – машиніст ним керує уміло,

І очі горять його радісним  блиском…

Пропливши, спускається ківш, як колиска, -

І раптом вугілля в вагон прогриміло.

Багатство своє  віддає нам долина,

Дзвенить без кінця у труді. У напрузі.

Роздольного степу знімалась картина,

Та ми її зробим ще кращою, друзі!

Ще в надрах дрімучих незліченні тонни

Вугілля лежать віковими пластами.

Прикраситься степ наш новими вогнями,

Підіймуться вгору нові терикони.

Натхненням горять шахтарі, будівничі,

Оновлений край рославляють руками,

І гордо дзвенять їх пісні робітничі

В ватутінськім небі, вгорі, над копрами.

Яків Івашкевич

Пісня про Ватутіне

Полями урожайними

Гордились тут женці.

Жниварками, комбайнами

Косили пшениці.

Тут в дні війни вогнистії

Вперед, на перевал,

Нас вів на бій з фашистами

Хоробрий генерал.

А нині – глянь: на цих місцях

Йде вугіль на – гора.

Шляхи прямі, бруковані,

Уїжджені стократ.

Будинки облицьовані

Біжать – за рядом ряд.

За садом – нова вулиця,

Шахтар будує дім…

Новий вокзал красується

Оздобленням своїм.

Шумить брикетна фабрика,

Гуде потужна ТЕЦ.

З труби димок, як хмарка та, -

Його несе вітрець…

…Серпанками окутане,

Немов у казці тій,

Зроста моє Ватутіно

В долині степовій!..
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