         Відомо, що навчання - це процес двосторонній: з одного боку - вміння педагога навчити, з другого боку - бажання учня здобути знання. Саме тому, щоб викликати в учнів інтерес і бажання вчитися, переконати їх в тому, що рівень освіченості людини визначає її місце в житті,  я прикладаю багато зусиль не тільки на уроках історії, айв позаурочний час. Позакласні заходи не тільки розширюють знання учнів, а й виховують у них почуття патріотизму, гордості за свій народ, а також сприяють формуванню активної життєвої позиції молоді. В процесі викладання історії намагаюся відійти від застарілої орієнтації шкільного курсу історії на «озброєння учнів міцними та глибокими знаннями про розвиток суспільства з найдавніших часів до сьогодення», першочерговим завданням стає «сприяння розвитку історичного мислення учнів, тобто розумінню історичного процесу в його різноманітності й суперечливості, зміну способів здобуття, засвоєння і застосування історичних знань до суспільного життя.

          В останні роки в зв'язку з проголошенням незалежності України в значної частини учнівської молоді виникає бажання знати не тільки історію держави взагалі, а й проте, що відбувалося в їхньому краї, де жили і живуть з діда-прадіда їх рідні.
Включення окремих відомостей з історії рідного краю при вивченні тієї чи іншої теми з історії не тільки поглиблює знання учнів, а й робить урок цікавішим. Як показує досвід у багатьох учнів виникає бажання більше дізнатись про історію свого села, міста та людей, які жили, творили в цій місцевості.
Ось чому на своїх уроках використовую багатий краєзнавчий матеріал, залучаючи до збору такого матеріалу учнів. Краєзнавчий матеріал не тільки доповнює зміст підручника, а й допомагає оживити історію, обрати учням за власним бажанням тематику, коло питань, форми роботи. Завдання викладача - зорієнтувати учнів на інтерактивні форми роботи.
Наприклад, вивчаючи тему: «Наш край в роки війни», учні самостійно готують матеріали про підпільний і партизанський рух, героїв-земляків, бойові дії, про вклад родини в Перемогу і т. д. Ці матеріали включають спогади учасників тих подій, їх рідних. Учні працюють індивідуально або об'єднуються в групи за бажанням. Я спільно з учнями систематизувала матеріал  і оформила у додаток до підручника « Звенигородщина у роки нацистського окупаційного режиму». Весь зібраний матеріал використовується. Знову ж таки  націлюю учнів на те, щоб вони не просто розповіли про якісь події чи історичні постаті, а пропоную їм інтерактивні вправи. На уроках історії  намагаюся  історичне минуле тісно    пов’язувати    з    сьогоденням,    привчати   учнів   критично оцінювати події, шукати шляхи розв'язання тих чи інших проблем.
На базі кабінету історії проводиться різноманітна позакласна робота. Саме цій роботі в училищі належить неабияке місце. Вона відкриває широкі можливості для задоволення індивідуальних інтересів і нахилів учнів. Учні глибше, всебічніше пізнають різноманітні явища вітчизняної історії.
В ДНЗ «ПТУ №2 м.Ватутіного»  гарною традицією є відзначення пам'ятних історичних дат.Так, до 60-річчя утворення Черкаської області кожен учень підготував реферат про історію свого міста чи села , про видатних людей свого краю. Це сприяє громадянському вихованню учнів, оскільки життєвий шлях кожного є реальним,  взірцем для наслідування, сприяє вихованню відповідальності за долю свого краю

 Приймаючи активну участь у обласних конкурсах ,  залучаю до краєзнавчої роботи не лише учнів , а і молодих викладачів, якими піклуюся , передаю свій досвід ,веду школу молодого викладача «Гарт».Так, приймаючи участь у конкурсі « Стежками історичної спадщини регіону»,спільно з  молодими викладачами Пілєвіною Т.Ю. та Лещенко С.Л., творчою групою учнів ,  підготовлено путівник до 70-річчя  міста « Моє молоде місто Ватутіне» та дано відкритий захід для обласної методичної секції викладачів суспільних дисциплін. Учні доповідали про зібраний і узагальнений матеріал , запросили видатних людей міста .Запрошені своїми виступами переконали учнів , що від праці кожної людини залежить рівень життя не лише краю ,а держави, необхідно оволодівати знаннями , ставати професіоналом своєї справи.  В ході заходу  використовувала різні методичні прийоми, щоб підтримувати у присутніх інтерес до обраної теми. Так, показуючи учням фото видатних людей , ставила такі запитання:
· кого з цих людей ви знаєте, чули про них, читали?

· хто з цих людей починав свій шлях із училища?

· а ким гордиться наше місто або район?

· в центрі міста є Дошка пошани, хоча б одне прізвище назвіть людини, фото якої занесено на неї?

До 70-річчя Великої Перемоги було проведено урок мужності « Ніхто не забутий , ніщо незабуте», присутні учні, викладачі, гості. Це була свого роду зустріч різних поколінь: учасників Великої Вітчизняної війни, юнаків, які сьогодні служать в Збройних Силах України. Присутні в залі сприймали це як естафету поколінь , яку потрібно продовжувати.

 В училищі всі групи подають шефську допомогу ветеранам війни та праці. В День  вшанування людей похилого віку в училище запрошую ветеранів війни та праці , відбувається святковий концерт , змонтований з матеріалів ,які зібрали учні , оформлені у формі рефератів  і зберігаються у кабінеті історії.

З метою вшанування жертв  голодомору учні, під  моїм керівництвом , провели опитування людей ,які пережили лихо , а результати передали до чорної Книги Пам’яті. В училищі щорічно проводжу  відкриту виховну справу « Хліб очима дітей».  

Спільно з учнями підготувала колективний проект « Сім’я-фортеця моя» , про династію  Пістунів , батьки і діти яких навчались і навчаються в нашому училищі. В училищі на основі даного проекту відбулося родинне свято.

Популяризуючи робітничі професії , на основі зібраного учнями матеріалу ,  провела відкриту виховну справу « Гімн професії», кращі учнівські проекти надіслані до участі  до участі у обласному конкурсі « Робітнича професія -2015».

Велику увагу  у позакласній роботі приділяю вихованню учнів на народних традиціях  рідного краю .Учні вивчають особливості святкування різних народних обрядів свого міста чи села , а я, спільно з викладачами спецтехнології, систематизували їх і оформили у колективні проекти : « Традиційні народні страви, особливості приготування в даній місцевості ; етикет обряду сватання та весілля» та « Символи - обереги мого краю».

        Плануючи той чи інший позакласний захід, намагаюся залучити до нього якомога більше учнів, підібрати цікавий матеріал і бажано нетрадиційну форму проведення.
Уроки історії та позакласна робота з історії розв'язують одні й ті самі завдання:
· розвиток історичного мислення;

· виховання в учнів особистих рис громадянина України;

· підготовка до свідомої активної участі в суспільному
житті Української держави, формування в учнів
відповідальності за долю України.

          Свої доробки публікую у місцевій газеті « Місто робітниче » : до Дня народження В'ячеслава Чорновола  та « Бойова слава Черкащини», готую на травень  публікації про ветеранів війни , присвячені 70 –річчю Перемоги. Педагогічна діяльність за своєю суттю - творча. За сучасних умов учителю треба запроваджувати ефективні методи та форми роботи з елементами новизни, творчості, змінювати власну позицію у взаєминах «учитель - учень». Сьогодні важливо зрозуміти: добре працює той, хто добре мислить, а творче мислення, як відомо, розвивається насамперед у процесі пізнавальної навчальної діяльності.
