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Патріотизм… Що це таке? Матеріальне чи духовне? Об’єктивне чи суб’єктивне?  Це питання завдає собі і учень і депутат, і президент. І ще є поняття «дійовий патріотизм». 
Енциклопедія дає пояснення поняттю «патріотизм».

Це, насамперед, любов до Батьківщини. Звичайно, Малої і Великої. 

Кожну людину, де б вона не була, і ким би вона не була, завжди «тягне» додому, в народі кажуть,  «де пуп закопаний». 

Великий український поет Василь Симоненко в одній із своїх поезій писав, що писав, що доріг в житті багато, але добрий врожай може бути лише на ниві батьківській.
Так, патріотизм починається з любові до тієї стежинки, яку сходив тисячі раз, до тієї травинки, яку топтав тисячі раз, до тих близьких людей, яких любиш і ціниш. Ось ця Маленька Батьківщина дає паросток любові до рідної землі – України. Як її не любити! 

Адже вона найкраща в світі. Скільки про неї написано, сказано, пережито. Скільки людей життя віддали лише за те, що любили свою землю, свою Батьківщину – Україну. Та й нині за неї, рідну, близьку, кохану точиться боротьба, «гримотить над світом люта битва за твоє життя, твої права». 

За неї мучивсь, каравсь, але не каявсь великий Шевченко, Павло Грабовський, Василь Стус, В’ячеслав Чорновіл… Це – патріоти і їх патріотизм – справжній, дійовий. Вони розуміли, що можна вибирати друзів і дружину, але Україна – одна. 

А як не згадати молодих патріотів, цвіт української нації, які 29 січня 1918 року, будучи дуже юними і необстріляними, стали на захист незалежної України. Павло Тичина в поезії «Пам'яті 30» тужить, оплакує і гордиться цими юними патріотами, справжніми патріотами. 
На Аскольдовій могилі

Український цвіт.

Вмерли в Новім Заповіті

З славою святих…

Патріотизм – це любов до мови – однієї з ознак нації. Знову ж таки захоплююсь патріотами, які не дали зникнути їй, найдорожчій, найкращій, рідній українській мові. Захищали її і письменники-класики, політики, і ті, хто був вигнаний з рідної землі. До нас дійшла прекрасна еміграційна література. Це і Іван Багряний, Василь Барка, Олена Теліга, Улас Самчук. Але не обов’язково бути письменником патріотом. Можна бути просто людиною-патріотом, без таланту журналіста чи оратора. Згадаймо українця, який відмовився бути бідним на Україні. Так, це Петро Яцик, який всьому світові доказав, що українці здібні, добрі, розумні, справедливі. Покинувши рідну землю, він став повноправним канадцем. Але весь належав Україні. І не на словах. Він для української мови зробив більше, ніж дехто з сучасних політиків. Його конкурс, Дипломи, годинники та інші подарунки за знання української мови змушують задуматись «лжеполітиків, лжепатріотів». Змушують задуматись, то що ж таке справжній патріотизм. 

Любити Батьківщину, її мову – цього мало. Треба збагачувати та примножувати традиції народу. Їх скільки витравлювали з пам'яті народної, скільки знищували, але вони оживали. Різдво Христове, Великдень, Зелені Святки, Обряд Хрещення, Причащання – це та духовність без якої не можна бути людиною. Народ -  творець  обрядів, звичаїв. Молоде покоління повинно знати, дотримуватися їх, передавати їх своїм дітям, тому що 

Сьогоднішнє і давне – без вузла

І час настав цей вузол зав’язати,

Аби полуда з пращура зповзла,

І вийшов родовід з курної хати. 

Патріотизм це боротьба за єдність землі Української, єдність всіх націй і народностей, етнічних груп. Адже і гуцули, і лемки, і бойки, і поліщику – всі діти однієї матері – України. Вони своїми традиціями, говіркою роблять Україну багатшою, цікавішою, красивішою. 

Як можна говорити про «західняків», «східняків», «донбасців», як можна придумувати для українця «федералізм», «сеператизм»? 

Справжній той патріот, хто своїми ділами не роз’єднує, а об’єднує народ України. Про таку єдність мріяв Іван Франко, В’ячеслав Чорновіл, Тодось Осмачка, Леся Українка. 

Іван Франко в поемі «Моісей» мріяв ось про яку Україну: 

Та прийде час, і ти огнистим видом, - 

Засяєш у народів вольних колів, 

Труснеш Кавказ, вмережишся Бескидом,

Покотиш чорним морем гомін волі…

Патріотизм це коли робиш все, щоб твоя нація була знана в усьому світі, адже Україну ніхто не знав, ми про себе заявили лише близько 15 років тому. А що ми талановитий народ свідчать прізвища Патон, Шалімов, Бубка, Ротару, Лижичко. Всім українцям пригадується епізод, коли Руслана Лижичко перемогла на Евробаченні в Туреччині. Повернувшись на рідну землю вона стала на коліна і поцілувала її. Коли вирішувалась доля України – йти шляхом демократії чи тоталітаризму сміливо одягнула оранжевий колір і стала на захист демократії. А нині йде в депутати Верховної Ради, щоб своїми справами, досягненнями, славою нагадувати світові, що є велика нація, великий народ,  велика Україна. 

Патріотизм це примноження багатств своєї країни, захищання її інтересів. І якщо ти можеш інтереси держави поставити вище своїх амбіцій – ти патріот. Особливо це важливо нині. Народилося багато політиків, філософів, які із трибун кричать про патріотизм, б’ють себе в груди, що вони патріоти, говорять від імені народу. На думку приходять слова Ліни Костенко: 
Не говоріть від імені народу,

Розтричі  ви йому впеклись

Де він, патріотизм, коли в закордонних банках, мільярди українських грошей, а народ зубожіє, коли «політики» своїх дітей навчають в закордонних вузах, а на Україні збільшується кількість сиріт та блудних дітей…
По-моєму, всі найкращі риси патріотизму втілені в поезії Володимира Сосюри «Любіть Украну». 

Всім серцем любіть Україну свою

І вічними будемо з нею!

Дійсно, патріотизм - не річ, яку можна віддати чи взяти, це – душа людини. 
