А нині він працює у нас, в училищі…

Здавалося досить працювати. Пенсіонер виїхав в рідне Гусакове: огород, річка, рибальство. Ніби сильнішим став від зустрічі з рідною землею, близькими людьми. Він – людина таланту, художник. А ще – душа вразлива: так боляче дивитися на наш Парламент, на непорядність, брехливість деяких народних обранців. Але що може змінити простий українець, як люблять говорити «вельможі» - «пересічний лекторат»? І слова, попридумували…
· Діду Василю! Там, в бур'яні, біля колгоспу якийсь пам’ятник білий лежить.

· Зараз подивимось, - відходячи від мольберта, глухувато відмовив дід Василь.

Вони пробиралися крізь хащі: жалку кропиву, розлогу лободу, колючі кущі глоду. В цих зарослях вони побачили бюст … Тараса Григоровича Шевченка. Боже мій! Що з нами трапилось?! Хто ж посмів так посміятися з нас, українців!? Яка ж нерозумна голова знайшла місце спочинку нашого, українського Мойсея?!
Взявши хлопчика за руку, зі сльозами на очах, біллю в душі, він пішов до сільської влади. На нього дивились по-різному:

· Навіщо це вам? Нехай Товариство охорони пам’ятників цим займається!

· Ви розумієте, що це – Шевченко!, - говорив він хвилююче, поривчасто.

Попросив їздових, зібрав хлопчаків, обережно підняли бюст-погруддя Шевченка на віз і привіз у свою стареньку батьківську хату. А вже ввечері до нього почали сходитись односельці: старенькі, з натрудженими руками, вони просили:

· Васю, «полікуй» нашого Шевченка. Ми його ось тут поставимо, він наш.
Безробітні, виснажені реформами незалежної України, вони підтримували Василя Павловича чим могли: хто з пенсії приносив 10 гривень на гіпс, хто фарбу купував, а хто приносив пирогів односельцю – Василеві.
Відновив бюст Т.Г.Шевченка Вались Павлович. І відкриття відбулося. Він поставив його на своєму подвір’ї. Сусідки принесли багаторічних квітів, посадили, як годиться, дехто, змахнувши сльозу, чарчину випив…

Ось і почали збиратися вечорами люди на подвірї, говорили про минуле, мріяли про майбутнє. А він, Шевченко, ніби дивився з-під насуплених брів, на своїх земляків… Про що він думав, наш геній, мислитель, наша совість, наше сумління…

Надія наша вічна, сильна, якщо є такі Василі Павловичі Марченки.

Коли людина на своєму місці…
Відлунали вигуки радості Незалежності України. Піднялися жовто-блакитні прапори біля державних установ. Нібито, українське слово утвердилось. Демократизм входить в Україну. Це – в загальному. А в житті профтехучилища № 2 безліч проблем. І колись прекрасному п’ятиповерховому гуртожитку під час дощу вода протікає аж до І поверху, закриті спортивна та актова зали, температура взимку нижче 0º.
Раніше красивий спортивний комплекс, нині – ні вікон, ні дверей, парник з побитим склом – ніби докір безгосподарності та байдужості тим, хто навчається в цьому навчальному закладі. Обласне керівництво розводить руками – відсутні кошти, шукайте спонсора і керівника. В іншому разі – училище прийдеться закривати…

І ось в училище, в ролі директора, ввійшов Він. Говорить російською мовою, пронизливий погляд, стрункий, красивий чоловік. Спочатку сидів за столом і тримав голову в руках: за що братися???

Газове опалення – ось з чого потрібно почати! Скільки зусиль, коштів, нервів потрібно було, щоб нарешті голубий вогник загорівся. Довгоочікуване тепло нагріло і учня, і вчителя. А потім полагодили дах навчального корпусу, спортивної зали, дах гуртожитку. Відкрита нова спеціальність: кухар; офіціант; бармен. А лабораторія, а навчально-методична база?! Де, що брати? Нині  лабораторія для барменів – одна з найкращих в області.
Бути керівником -  це нелегко. Але якщо болить душа за учнів, викладачів, майстрів – то й Бог допомагає! Він зробив те, що багатьом керівникам не вдавалось. Тому за нього на зборах трудового колективу проголосували одноголосно.

Його  прізвище Логвіненко, ім'я Микола, по батькові Іванович.

Розквітає сад біля Чижівки.
Він був звичайним хлопцем: дитинство Нарги небагате; звичайні, якщо не бідні, достатки; звичайні успіхи в школі, любив грати у футбол, змокнути під літнім дощем, трішки покашляти, щоб мама дала ложку меду до чаю. Так і 8 класів закінчив на початку 70-х, минулого століття. А потім технікум, Шевченківський, гідромеліоративний, армія, наполеглива праця.
Новим сяйвом прийшла в його долю незалежність України. Нове життя, нові перспективи. Ось і рахунки в банку… «А навіщо?», - подумав вже зрілий чоловік…

Водяники. Рідне село. Звичайне село Звенигородщини. В церкві височить церква – окраса села, та й не тільки окраса. Йдуть люди до церкви – вклоняються не тільки Богу. Вклоняються тому, хто допоміг спорудити її, хто на перше місце поставив Україну, її духовність, її майбутнє.

Ім'я цієї людини в серці кожного односельця. Адже за церквою – завод переробний, сучасний. Він нібито говорить односельцям: майбутнє в цього краю є! А до с.Чижівки (також, на думку деяких, краю неперспективного) протяглись поля маленькими саджанцями яблук, груш.

А біля самого села – плантації суниць, малини… Де ти, Великий Довженко, щоб описав красу землі Звенигродщини і красу Людини з великої літери з прізвищем Щербина. Що це патріотизм чи власні інтереси?

А я не скорилася… українкою я народилася
60-ті роки минулого століття. Місто Ватутіне, багатонаціональне, перспективне. Місто України, але української чомусь не чути…
На всіх великих святах, поруч з керівництвом міста стоїть тендітна, красива жінка. І коли їй надається слово, всі завмирають… З її уст ллється мелодійна, красива, могутня вічна українська мова. Ніби закликає озирнутись, нагнутись і підібрати витрачене українське слово. І так місяць за місяцем, рік за роком. Без гучних гасел, без метушні вона робить велику справу – сіє в душах не тільки дітей, а й дорослих, любов до рідної мови. З її уст українське слово – таке красиве, таке величне…

Школа, діти… Школа, діти, олімпіади, конкурси… Її  учні – завжди переможці. Бо в кожному з них – частина її великої любові до України, людей.

І визнання прийшло. Нагороджена Почесними грамотами, медалями, удостоєна звання «Заслужений вчитель України». Вона дійсно Заслужена, вона дійсно Велика. Бог її любить… Старості не має: душа молода, наповнена добром – ніколи не старіє.

Ось вона йде вулицями рідного міста. Впевнена хода, усмішка щира. Поруч – красивий юнак. Ні, ні – не син. Онук, студент… Усмішка – бабусина, татова тверда хода, в душі – добро, посіяне рідною землею та бабусиними казками.

Хто ж ти, учителько рідної мови?! Прийди, майбутній А.Малишко, оспівай її нелегку учительську працю і ім'я її возвелич – Раїса Миколаївна Бойко.
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