Велетень українського духу
(Легенда)

Чути тупіт ворожих коней, брязкіт зброї. Дзвонить на сполох Звенигора. Кличе на захист своєї землі, родини. Сумний передзвін нагадує, що  сили нерівні, що ворог  ось-ось переможе. Почервонів Тікич від  крові, земля вкрита тілами захисників. Зойк та плач матерів, наречених. Невільники в кайданках. Невільницькі ринки в плачу.

Кирилівка, Моринці, Будище. Села розкинулись недалеко від  Звенигори. Мовчить гора, не чути радісних передзвонів. А яка ж тут природа?! Родючі чорноземні ґрунти, рожево-ніжно цвітуть яблуні, вишні, пахне рута-м’ята, білим  цвітом  калина, верба   смутно схилила свої  світло-жовті сережки… А люди  сумні, налякані,  не чути мови, пісень, не веселяться дівки та парубки на вечорницях…


Одного дня селами  мандрував кобзар. На  вигін в  Моринцях  зійшлися люди, щоб послухати мудру людину. І полилась з уст  кобзаря пісня-дума…

          Ой народиться в цьому краю

          Син-велетень,
          Велетень духу українського,
          Сили велетенської.

          Ой нелегко буде Синові

          На землі  цій жити.


Іуда й запроданці


Його прагнуть вбити…

Замовк  кобзар, сумно  подивився на хлопчика-поводиря  та й помандрував до Вільшани.


Цього ж дня в одній бідній родині народився Хлопчик. Ріс він не по днях, а по часах. Розумні, допитливі очі дивились на  тата і маму, братів і сестер і ніби запитували: «Чому ви такі сумні? Чому такі бідні?»  І перші  слова були його: « Мама! Україна! Воля!»
          Навкруги ні душі.  Тихо  й безлюдно… Іуда  і запроданці дізнались  про народження Хлопця-визволителя. Вони знищили не одного такого, впевнені, що знищать і цього. Одного їх погляду  боялися всі, навіть трава  жовкла там, де вони проходили, цвіт опадав з яблунь та калини, а  рута-м’ята  і чебрець втрачали властивості чар-зілля.
Ось і Звенигора. Ще чуть-чуть шляху і зустрінеться Іуда з  Хлопцем, скоїть свій  підступний  злочин… Але що це ?! Стоголосо відізвались дзвони Звенигори, зашелестіли сторічні  козацькі дуби, зойкнув Гупалівський ліс, відгукнулась Сміла, Лисянка, Умань. Яскраво засяяло  сонце, і Іуда побачив Хлопця. Він був одягнений у вишиту сорочку, мережану калиною та листям дуба,   широкі шаровари, міцні  чобітки.
· Ні, Іудо. Закінчилось твоє панування!  Не скорити тобі моєї землі, мого народу! Звучати  моїй мові, пісні, бо мова моя – українська, і пісня моя – материнська, а земля моя – вільна, віднині й навіки! 

І чим дальше він говорив, то ставав більшим і  більшим, сильнішим і сильнішим. Іуда та його віддані ще ніколи не бачили такого Велетня, не чули  такого могутнього  слова. Від своєї жорстокості та нікчемності поменшали вони, стали мурашками, черв’яками. І зникли.

З того часу й донині  вшановують люди Велетня – Велетня духу українського.

