Збірник вправ

з української мови професійного спрямування
Вправа № 1. Записати найбільш вживану лексику столяра:
Наприклад: рулетка  будівельна, рівень, складний метр, кутник, скоба, реймус, косинець-центрошукач, лінійка, циркуль, дерев’яна малка, пилка електросвердлилка, свердло, стамеска, електродовбач, електрорубанок, дискова електропилка.

Вправа № 2. Перерахувати інструменти для штукатурних робіт.
Наприклад: штукатурний молоток, троянка, ручний електровідбійний молоток, ківш, штукатурна лопатка, пів терка, правило дерев'яна терка, сталева гладилка, шаблон для витягування внутрішніх карнизів, кутовий шаблон, відрізачка, рогожа щітка.
Вправа № 3. Утворити словосполучення із словами
Робота – штукатурна

Розчини – цементні

Опоряджувальні –

Штукатурка – 

Мозаїчна – 

Монолітна – 

Синтетична –

Вправа № 4. Скласти ускладнене речення, використавши процес роботи.

Наприклад: Склад казеїнової шпаклівки з казеїнової фарби такий: суха казеїнова фарба, крейда мелена, мило рідке, оліфа, вода.

Вправа № 5. Скласти речення, використавши однорідні члени речення та узагальнююче слово.

Наприклад: При підготовці дерев’яних поверхонь під просте фарбування виконують такі операції: очищають поверхні, вирізують сучки і засмоли, прооліфлюють, частково підмазують, шліфують, прооліфлюють підмазані місця і ґрунтують.
Вправа № 6. Пояснити правопис префіксів в словах: скоба, складний метр, розшивати, стамеска, зрізати, підпиляти, розфарбувати, розрізати.
Вправа № 7. Зробити морфемний аналіз слів: електрозварювальник, водопровідний, будівельний, столярний, розфарбувати, прикрасити.
Вправа № 8. Створити словничок професійної лексики (тлумачний)
Наприклад: Професія: столяр будівельний; тесляр.

А – антисептування – обробка спеціальними речовинами для запобігання гниття деревини.

Б – відволока – вид пиломатеріалів.

В – галерта – тваринні клеї.
Г – дискова електропилка

Вправа № 9. Зробіть морфологічний розбір речення. Підкресліть граматичну основу.

Людину, уражену електричним струмом, спочатку треба звільнити від дії струму,, виключити подачу струму до місця, де трапилось нещастя.

Вправа № 10. Поставити наголос у словах: брусок, гвинт, деталь, дриль, заклепка, заготовка, зубило, рашпіль, різьблення, реймус, метал, тирса, ошурки (мета), викрутка, паяльник, лещата. 
Вправа № 11. Загальний опис професії, яку обрав.
Наприклад: Штукатур. Працює на будівництві житлових і промислових споруд. Обробляє стіни і різноманітні будівельні конструкції штукатурними розчинами, надаючи їм красивого вигляду. Перед нанесенням розчинів він розчищає шви, робить насічки поверхні, кріпить штукатурні сітки, дранкові щити; потім виготовляє різні види розчинів, за допомогою яких штукатурить стіни, стелі, стовпи, ніші, карнизи, тощо. Працює штукатур вручну і зі допомогою розчинонасосів. Крім спеціальних дисциплін необхідні міцні знання з хімії, фізики, креслення.
Вправа № 12. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.
З деревини виготовляют... дошки для підлоги плінтуси галтелі наличники віконні й дверні блоки, а в ряді випадків – ферми промислових споруд.

Роботи, пов...зані з використан...ям деревини у будівництві, поділяют...ся на столярні і теслярс...кі.

Вправа № 13. Вставити пропущені букви, та поставити розділові знаки.
До столярних робіт відносят... влаштував...я стін перегородок перекри...ів кроков ферм балок лаг підлог опалубки та ін., а  до теслярс...ких – виготовлення вікон дверей панелей меблів.

Фундаменти бувают... дерев...ні кам...ні бетон...і і залізобетон...і, за конструкційно-стрічкові стов...часті і пал...ові.

Вправа № 14. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.
З давніх давен деревина широко використовуєт...ся як матеріал, який має механічну міцність низ...ку теплопровідність нев...личку об...мну вагу легку оброблюваніст... і гвоздимість хімічну стійкість до дії кислот солей масел.

Вправа № 15. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.

Для різан...я кол...орових металів і нержавіючих кислотривких і жароміцних сталей широко застосовуют... газо дугове різан..я: плаз мене плазмено-дугове повітряно-дугове. Робітник повинен освоїти методи роботи передових робітників підвищувати свою кваліфікацію проявляти ініціативу та винахідливіст... шукати нові шляхи підвищення продуктивності праці  економії матеріалів зниження собівартості зварних виробів збільшення випуску продукції. 
Вправа № 16. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.

Для виконання теслярських робіт застосовуют... кругли... ліс бруски і дошки, для з...днання деталей – врубки цвяхи болти клей.

Для виконан...я столярни...  робіт застосовуют... пиломатеріали фанеру деревоволокнисті і деревостружкові плити, а також вироби з пластмаси; для з...днання деталей-клей шурупи шпильки і рідше – цв...хи.
Вправа № 17. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.
Досягнуті в нашій країні успіхи в галузі автоматизації і механізації зварювал...них процесів дали можливіст... змінити технологію будівництва та виготовлення таких найважливіших об’єктів, як домен...і печі мости трубопроводи судна вагони хімічне устаткуван...я потужні преси гідротурбіни.
Вправа № 18. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.

У мікроелектроніці застосовуют... найновіший спосіб зварюван...я – променем лазера, що дає можливіст... успішно звар...вати найтонші волосинки та фольгу з різноманітних, у тому числі важкозвар...вальних матеріалів: кремнію нікелю титану міді алюмінію золота.
Вправа № 19. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.
Основи сучасних способів зварювання були закладені викриттями і винаходами російс...ких учених та інженерів. В...ликий вклад у розвиток науки та практики звар...ван...я внесли радярс...кі вчені інженери і передові робітники – звар...вальники.
Вправа № 20. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.

У мікро радіоелектроніці застосовуют... найновіший спосіб зварюван...я-променем лазера, що дає можливість успішно звар...вати найтонші волосинки та фольгу з різноманітних, у тому числі і важко зварюваних матеріалів: кремнію нікелю титану міді алюмінію золота.
Вправа № 21. Поставити пропущені розділові знаки та вставити пропущені букви.

 Досягнуті в нашій країні успіхи в галузі автоматизації і механізації зварювал...нихпроцесів дали можливіст... докорін...о змінити технологіїю будівництва та виготовлення таких найважливіших об...ктів, як домен...і печі мости трубопроводи судна вагони хімічне устаткуван...я потужні преси гідротурбіни.
Вправа № 22. Виконайте завдання, при цьому використовуйте всі типи складних речень.

1Опишшіть день виробничого навчання, називаючи всі його елементи.

2 Розкажіть про знання, які ви отримали на уроках спец технології та матеріалознавства.
Вправа №23.Підготуйте розгорнуту письмово відповідь-роздум на питання: які якості особливості, на вашу думку, роблять сучасну людину майстром своєї справи.
Орієнтовний план

1. Що ви включаєте в поняття майстер своєї справи:

А) творче ставлення до праці;

Б) високий рівень професійної майстерності;

В) потреба в безперервному вдосконаленні;

Г) енергійність і внутрішня дисциплінованість;
Д) висока культура стосунків з колективом;
Е) знання новітніх технологій, вміння застосовувати їх.

Вправа №24. Вставте пропущені репліки:

· Пане продавець! Де я можу придбати пензлики, фарбу для підлоги та вікон, розчинник?

· ???

· Скажіть, будь ласка, а чим можна зняти задавнену фарбу?

· ???

· А щось з новітніх матеріалів у Вас є ?

· ???

Вправа №25. Доберіть слова, словосполучення і речення, що належать до таких семантичних груп: „В їдальні”, „На виробництві”, „На виробничому навчанні”

Скласти діалог за зразками.

Наприклад: „В їдальні”.

Меню, розмова з офіціантом , замовлення страв, складові першої страви, другої.
Десерт. Розрахунок. Слова вдячності.

Зразок:

· Доброго дня, шановні  господарі їдальні „Полунична”. Я хочу пообідати.
· Будь ласка, меню на сьогодні.

· Меню чудесне. Я хотів би дізнатися, які складові (інгрідієнти) укр.. борщу.
· Будь ласка: м’ясо свинне, куряче ,капуста, картопля, морква, цибуля сира, квасоля, цибуля жарена, буряк, томатна паста, або свіжі помідори, сметана, сало, кріп, петрушка.
· Дуже вдячний за інформацію. Замовляю борщ, картопляне пюре з котлетою, салат з капусти та компот з вишень.

· Зачекайте декілька хвилин, я виконаю Ваш заказ.

· Ну як вам обід?

· Дуже смачно! Щиро вдячний.

· Ось розрахунок.

· Чекаємо ще Вас у нашій їдальні!

· До побачення!

Вправа № 26. Виділити з тексту.

А) суто українські слова;

Спеціальні вимоги, що ставляться до промислових будівель, різноманітні і визначаються технологічними особливостями виробництва, а також конкретними експлуатаційними умовами. Технологічні процеси можуть супроводитись виділенням отруйних газів, пари, диму, пилу, підвищеної вологості й температури. Крім  того, від роботи устаткування і транспорту виникають струси і вібрації. Це негативно впливає на організм людини, знижує продуктивність праці і створює несприятливі умови для роботи конструкцій. Усунути агресивний вплив таких факторів можна встановленням системи вентиляції, пиловловлювачів, ефективним захистом будівельних конструкцій від дії кислот, лугів, струсів і вібрацій, влаштування протипожежних перепон (брандмауеров) для запобігання поширення вогню по будівлі в разі виникнення пожежі. Технологічні процеси, що супроводяться виділенням отруйних газів і пари, повинні бути автоматизовані і здійснюватися у закритій апаратурі або закритому приміщенні.

Б) До якого стилю належить текст?
В) слова-професіоналізми.

Вправа № 27. Прочитати текст, скласти діалог на тему „Ремонт шпалеріів”. Ситуація: розмова вчителя спец технології з учнем. Текст. Щоб заклеїти дірку або обірвати місце в шпалерах, беруть шматок шпалерів і ретельно підганяють малюнок. Латку вирізають по хвилястій або зубчасті лінії. Так латка краще зливається з загальним фоном шпалерів. Стіна, обклеїна шпалерами, за часом забруднюється. Для виведення плям рекомендується розмішати білу глину з водою до густоти сметани і цим розчином змазати брудне місце. Розчин залишається на шпалерах на добу, а потім зіскоблюють ножем або щіткою, але так щоб не пошкодити поверхню. Брудні, заяложені шпалери протирають шматком черствого, але не надто твердого хліба. Хліб можна просочити нашатирним спиртом настільки, щоб його можна було скачати в грудку.

Вправа № 28. Складіть текст науково-популярного стилю на тему „Сучасні новітні технології в будівництві”, використовуючи всі типи складних речень.

Вправа № 29. Продовж ділову гру (до теми „Діалог”).

