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Вступ

У нескінченному плині історії тільки час відділяє головне від другорядного, дріб'язкового, загальнолюдське від особистого. Для учасників і сучасників Другої світової, складовою частиною якої була Велика Вітчизняна війна, головним стало все: страх смерті, благородний гнів, лихоліття тяжких випробувань і безмежна радість Перемоги. 

Двічі війна прокотилася вогняним смерчем Україною, спопеляючою блискавицею пронизала серця і душі, опалила кожну сім'ю та оселю, кожне житгя. 

Її гірка правда ніколи не полишить нас. Події Другої світової війни не перестають вражати силою народного духу, величчю подвигу мільйонів, що піднялися на захист Батьківщини, своїх осель і родин. 

Тема героїзму в роки війни нескінченна, бо вона має вічне джерело, витоки якого - у народній пам'яті, що закарбувала імена тих, хто поліг в ім'я Перемоги. 

Для фронтовиків вона - у спогадах, ранах, нагородах, які і дотепер знаходять своїх героїв. Для вдів, матерів і дітей, усіх тих, хто не дочекався рідних з далеких фронтів, вона у скорботі й печалі. Вона - частина духовного життя народу, його найсвятіша істина. 

   Кобзаревий край, наша славна Звенигородщина пам'ятає імена і славу своїх героїв-визволителів рідної землі. 

Важко переоцінити ратний подвиг українського народу. Жодна Європейська країна не постраждала більше, адже саме в Україні вирішувалася доля війни в Європі. Кожний сьомий із числа загиблих - уродженець України. 

Ми радіємо, що можна спокійно навчатися, мріяти, жити. Але треба пам'ятати, якою дорогою ціною завойоване наше щастя. 

Без перемоги у Великій Вітчизняній війні не постала б сьогодні на планеті незалежна, суверенна держава на ймення Україна. 

  
В останні роки в зв'язку з проголошенням незалежності України в значної частини учнівської молоді виникає бажання знати не тільки історію держави взагалі , а й про те , що відбувається в їхньому краї , де жили і живуть з діда-прадіда їх рідні.
Включення окремих відомостей з історії  рідного краю при вивченні тієї чи іншої теми з історії не тільки поглиблює знання учнів , а й робить урок цікавішим. Як показує досвід у багатьох учнів виникає бажання більше дізнатися про історію свого села , міста та людей , які жили , творили в цій місцевості. 
На своїх уроках використовую  багатий краєзнавчий матеріал, залучаю до збору такого матеріалу  учнів. Краєзнавчий матеріал не тільки доповнює зміст підручника , а й допомагає оживити історію  , обрати учням за бажанням тематику, коло питань , форми  роботи. Завдання викладача – зоорієнтувати учнів на інтерактивні форми роботи.

       Вивчаючи тему : « Наш край в роки війни» , учні самостійно готують матеріали про підпільний і  партизанський рух, героїв-земляків , бойові дії  про вклад своєї родини в Перемогу.Ці  матеріали включають спогади учасників тих подій , їх рідних , фронтові листи , реліквії минулої війни.  Учні працюють індивідуально  або об'єднуються  в групи за бажанням. 

Викладач , враховуючи індивідуальні здібності учнів пропонує  : одним -  оформити зібрані матеріали  у вигляді рефератів , другим – оформити змінну експозицію в кабінеті історії на воєнну тематику , третім знайти архівні матеріали про воєнні роки. 

       На уроці , де вивчається тема « Наш край в роки війни» весь зібраний матеріал використовується. Націлюю учнів на те , щоб  вони не просто розповіли про якісь події чи історичні постаті , а пропоную їм інтерактивні вправи.

       В ході уроку можна застосовувати  такі методичні прийоми  :

· змоделювати ситуацію , яка відповідала першим дням окупації нашого краю  нацистськими  загарбниками.

· зайняти одну з названих позицій і свій вибір обгрунтувати:  чи була війна 1941-1945 рр. для українського народу Великоб Вітчизняною війною? .
· провести мозковий штурм :

            Чи могли б ви сказати  щось  в захист зрадників  Батьківщини на судовому процесі?

Чи можна вояків УПА прирівняти до ветеранів  минулої війни? 

· продовжити логічний ланцюжок: 

Багато вулиць нашого міста носять імена Героїв…

Серед Героїв Радянського Союзу наші земляки….

На уроках історії намагаюся історичне минуле тісно повязувати  з сьогоденням, критично оцінювати події , шукати шляхи розв’язання тих чи інших проблем.

   На базі кабінету історії проводиться різноманітна позакласна  робота. Вона відкриває широкі можливості  для задоволення індивідуальних інтересів  і нахилів  учнів.  В училищі стало хорошою традицією відзначати пам’ятні історичні дати.Заходи проводяться  у формі уроків мужності , конференцій , історичних вечорів , диспутів.
Так до річниць Великої Перемоги  проводяться традиційно уроки мужності  , присутні учні , викладачі , гості. Це свого роду зустріч поколінь : учасників Великої Вітчизняної війни , афганців  і юнаків , які сьогодні служать в Збройних Силах України, яку потрібно продовжувати , свято берегти  пам'ять про мертвих , піклуватися про живих.
Результативність   зібраного матеріалу.
Педагогічна діяльність за своєю суттю – творча. За сучасних умов учителю треба запроваджувати ефективні методи та форми роботи з елементами новизни, творчості, змінювати власну позицію у взаєминах «учитель-учень». Сьогодні важливо зрозуміти: добре працює той, хто добре мислить, а творче мислення, як відомо, розвивається насамперед у процесі пізнавальної навчальної діяльності.
Беручи за основу сучасну методику, рекомендації учених-педагогів, прагну створити «свій урок» - нестандартний, нетрадиційний, творчий.

Запровадження даного матеріалу дає позитивний результат. Знання учнів стають глибшими і міцнішими, зростає інтерес до предмету. Про це свідчать відповіді учнів на державній підсумковій атестації. Збільшується кількість учасників предметних олімпіад. Учні приймають участь у конкурсах творчих робіт на тему: «Що таке патріотизм?», «Об'єднаймося, брати мої», « Стежками історичної спадщини регіону», « Сім духовних святинь малої Батьківщини».
Запровадження даного матеріалу не тільки збагачує знання учнів, а й сприяє формуванню їх життєвої позиції, готує їх до самостійного дорослого життя, яке ставить безліч запитань перед молодою людиною.

Глибоко переконана, що урізноманітнюючи процес викладання суспільних дисциплін різними неординарними, оригінальними формами навчання, можна досягти хороших результатів у навчанні і вихованні учнів.

Робота, якою зайняті учні характеризується їхньою відповідальністю, вимогливістю, потребою у мисленні та самовираженні. Учні занурені в учіння, отримують задоволення від такої навчальної праці, а також від того, що між їхнім навчанням і досвідом реального життя існує тісний взаємозв’язок. Заради цього, слід долати всі труднощі запровадження нових інтерактивних технологій, які результативні не тільки для учнів, а й сприяють фаховому росту викладача.
Політика нацистського  режиму на Звенигородщині
Звенигородський край був окупований німецькими військами 29 липня 1941 року. На території нашого краю було встановлено окупаційний режим, окрему окупаційну територію, якою керував гебітскомісар Беккер. Нацистський порядок передбачав використання людських та природних ресурсів України. Влада нацистів тривала до весни 1944 року. 

Тяжким було життя краю під час окупації. П'ять тисяч юнаків і дівчат Звенигородщини були відправлені окупантами на рабську працю в Німеччину. Їхні листи, які зберігаються у фондах Звенигородського краєзнавчого музею, говорять про ті часи лихоліть: «Мамо, я вам повідомляю про те, що ваші листи отримала, котрі ви писали за попередні місяці. Мамо, ви пишете мені, що плачете кожну ніч ... », «Таточку, я вже одержала всі листівки, ті що доходять. Я теж знаю, що маю писати лише 15 стрічок. Ви пишете, що якби можна - ви б приїхали. Ох! Де там у воєнний час ... ». 

Скільки нелюдського цинізму у наказі київської управи від 24 вересня 1942 року! Відділу харчування дитячих закладів дається вказівка скласти договір з лабораторією інституту експериментальної медицини на переробку каштанів. Дітям необхідно зібрати каштани, відправити в цю лабораторію, а після переробки передати їх дитячим їдальням. Це в той час, коли продукція сільського господарства вся направлялася в Німеччину. 

Злочини окупантів зустрічали опір нашого населення. У самій Звенигородці був невеликий плодозавод. Фашисти вирішили виготовляти на ньому овочеву продукцію та повидло для відправки в Німеччину. Продукція була відправлена, більше як 500 тонн солоних овочів, тільки ... без розсолу. Отже, в дорозі продукція зіпсувалась. 

Окупаційні війська проводили політику геноциду та знищення українського населення. Яскравим прикладом цього є створення концтабору під назвою «Уманська яма». Один із в'язнів цього табору Петро Кирилович Мац юра з села.

Погриби Драбівського району згадує: «Уманська яма» спочатку була місцем ув'язнення в основному військовополонених, захоплених в боях. Коли ж почався визвольний похід радянської армії на захід, гітлерівці, виконуючи накази вищого командування, насильно виганяли з міст і сіл, які залишали, все працездатне населення, особливо чоловіків. Їх забирали всіх від 14 до 55 - 60 років. Мета окупантів була далекоглядна - позбавити радянську армію поповнення, утруднити відбудову зруйнованого господарства, а головне - на багато років вперед уповільнити ріст населення окупованої території. Багато з бранців 1942 - 1944 років також потрапили в уманський концтабір та кілька його відділень, які були в різних місцях.» 

       Черкащанин Петро Григорович Сергієчко, який був бранцем цього табору згадує: «Там, в таборі, неподалік аеродрому було нас 25 тисяч. Табір був обнесений в кілька рядів колючим дротом. Були там і полонені, а більше жителів з сіл, зігнаних з кількох областей. Спали в казармах на цементній підлозі, притрушеній соломою. Щоб не позамерзали, німець двічі на ніч  наказував нам повертатися з боку на бік. Скомандує «лінкс», і всі повертаємось на лівий бік, «рехтс» - на правий. А спробуй не повернись, то так огріє гумовою палицею, що й про сон забудеш. Рівно 0 четвертій будили і виганяли надвір на перевірку. На виході стояли шуцмани з нагаями. Чи поспішаєш, чи не дуже, все одно огріє по спині нагайкою. На перевірку виходили не всі - кожної ночі багато вмирало. Лаштувались в колони в ряд по десять чоловік, а колон було вісім, кожна довжиною в квартал. Потім на десять чоловік видавали хлібину 800 - грамову з проса та висівок (та й такий хліб тоді був надто смачним) і по ложці баланди з сирих буряків, порізаних на шматки, товченої макухи з лушпинням та солоних огірків. Коли зимою не було роботи, знову заганяли в казарми І клали на цемент ... А робили різну роботу - очищали аеродром, прокладали дорогу на Гайсин, видовбували дерев'яне взуття - довбанки, виготовляли вози, витягали застрялі машини. Не працювали лише ті, хто вже не міг встати.» ( газета" Черкаська правда" 5 липня 1990 року ). 

Виявляється, що коли в світовій пресі з'явилися ноти Радянського Союзу і його союзників, в яких фашистів попереджували про відповідальність за масові  знищення радянських людей, вони почали замітати сліди своїх злочинів. Було створено спеціальне відомство під керівництвом штандартенфюрера СС Пауля Блобеля, якому було доручено відкопувати в місцях масового знищення останки жертв, спалювати їх, а попіл вивозити в Німеччину для удобрення полів. Не виключено, що відомство Блобеля вело розкопки і в Умані. Сам Блобель був за вироком суду розстріляний в тюрмі Лансберг 8 липня 1951 року. Про те, як і де ховали померлих в останні місяці існування концтабору в Умані розповідає П.Г.Сергієнко: « ... За межами табору був глибокий рів. Померлих клали на воза по 8 - 10 трупів, воза кілька чоловік везли за межі табору до рову. Позаду йшли німці з бульдогом. Померлих скидали в рів, а потім німці з балонів, які були в них за плечима, поливали померлих хлоркою. В останні дні німці біля рову розстріляли багато полонених, а нас погнали через Гайсин далі на захід. Це було на початку 1944 року, незадовго до визволення нашого краю.» 

Як знuк хутір Павлопіль. 

Коли він виник і чому так називався я не знаю. Поміж людей ходять перекази, ніби назва його - від імені Павла, першого поселенця. 

До колективізації володіли Павлополем куркулі. Багато незаможних селян з навколишніх сіл Ризиного, Софіївки, Лісового, Чорної Кам'янки, Березівки, Буків, Багви та інших наймалися до них на роботу. У 1925 році на заробітки до куркулів пішла і моя мати Уляна Кузьмівна Крикун. Там вона вийшла заміж. На хуторі  народився і я. 

Після колективізації у нас почали господарювати колишні наймити. Основним заняттям їх було тваринництво. До початку Великої Вітчизняної війни хутір Павлопіль уходив до складу одного з буцьких колгоспів. 

Пам'ятаю, яке це було мальовниче місце. Весь хутір потопав у зелені розкішних садів. Тут проживало до 20 сімей. 

Та про це тільки доводилося згадувати, бо від самого Павлополя не зосталось і сліду. Життя його скінчилося трагічно в осінній день 1943 року. 

До цього хутір жив, як і всі окуповані німецько - фашистськими загарбниками наші села. Правда, постійно німців тут не було, але «шефи» з Буків сюди навідувалися. Останнім з них був блондин. Він розмовляв ламаною російською мовою і часто при розмові замість сполучника «якби» вживав слово «коби». Через це його хуторяни й прозвали Кобою. 

Оскільки Павлопіль був розташований далеко від основних шляхів, на хутір часто заходили з Пехівського лісу партизани. Народні месники тут перепочивали після нічних рейдів, звідси влаштовували напади на буцьку жандармерію. 

Того дня вранці, як тільки я прокинувся, до нас у хату вбіг мій товариш Данило Краснокутський і з радістю вигукнув: «Дивись, Ванько, он знов прийшли партизани». В цю мить мати глянула у вікно і з сумом вимовила: «Це німці». 

    Я також підійшов до вікна. Бачу, з усіх боків до нашої хати наближаються озброєні німці і поліцаї. Неподалік усі залягли, а один увійшов до хати і горланить: «Позавчора, вчора, сьогодні були тут партизани?». Ми відповіли, що не було. Він заглянув під ліжко, обдивився всі закутки і вийшов з хати. Крізь відчинені двері бачу, як два поліцаї полізли на горище. 

Потім наказали всім вийти з хати. На подвір'ї звеліли почекати, залишивши нас під охороною одного поліцая. Решта попрямувала до хати Ясенків, де часто зупинялися партизани. На цей раз їх там не було. З поліцаями був і Коба. 

      Після обшуку поліцаї вивели із хати бабу Яценчиху та онуків Ніну і Васю. Нас з'єднaли з ними в одну групу, наказали зайняти худобу, свиней і під конвоєм погнали до колгоспного господарства. 

Поки хуторяни гнали свою худобу вулицею, вона йшла смирно. А коли наблизилися до хліва, вона - у розтіч. Ще з коровами було легше, а свині, то перед самісінькими дверима вислизали з - під рук. 

Мені разів три доводилося їх заганяти до хліва. Але останній раз одна льоха відбігла трохи далі, ніж раніше. Я – за нею. Оглянувся на схилі. Поліцаїв уже не видно. Враз у головi промайнула думка: тікати. Я мерщій кинувся до рову, яким був обнесений сад, і щодуху подався в долину, зарослу густим верболозом. 

у заростях зупинився віддихатися. Бачу, над хутором знялася густа хмара диму. «Палять хати, падлюки», - з жалем подумав. Коли з лози чую своє ім'я. Стало моторошно. Невже, думаю, помітили? Але хіба поліцаї так тихо і лагідно називали б? 0зсрнувся - мама. Вона розставила руки і переляканими очима дивилася на мене. Трохи пізніше ми дізналися, що врятувалися ще кілька чоловік, решту жителів хутора розстріляли. 

І.Ничипоренко С.Чорна Кам'янка, Маньківського 

району  Газета «Шевченків край» від 29 липня 1975 року. 

«На картах не значuться ... »
Про це поселення в Маньківському районі сьогодні мало хто пам'ятає. «Павлопіль? Такий на карті не значиться», - чув я не від одного з тамтешніх можновладців. Справді, нічого шукати нині хутір Павлопіль на топографічних картах. Він пішов у небуття в жовтні сорок третього. Якщо свого часу весь світ облетіла жахлива звістка про страшну долю Кортелісів, Хатині, - подзвін по Павлополю чується всього лиш якомусь десятку людей, тим, кому чудом вдалося вирватися тоді з палаючого хутора і уникнути долі тих, хто лишився там навіки.Страшна трагедія Павлополя була сприйнята чомусь як звичайний епізод війни, який до того ж трактується по - різному. Навіщо було спалено хутір та його мешканців, коли саме? Відповіді на ці та інші запитання довелося збирати буквально по зернинах, відділяючи їх повсякчас від плевел вигадок і домислів. 

Війна обійшла Павлопіль стороною. В перші місяці окупації німцям поліцаям вистачало клопотів і без нього, а по тому хутір взагалі якось випав із поля зору. Навідувались, правда, сюди кілька разів декілька буцьких поліцаїв та якийсь чин з гебітскомісаріату, наказавши хуторянам підкорятися новій владі та виконувати всі її накази, та Й, здавалося, забули про їх існування. Бо і що їм було взяти з отих тридцяти сімей, полишених в основному їх годувальниками, які ще в перші дні війни пішли на фронт. Та й ліс, що оточував Павлопіль з усіх сторін, відлякував окупантів. Отож хутір, що розкинувся по віддалік великих доріг, жив своїм розміреним життям і ніщо, здавалося, не могло вибити з звичної колії хуторян. 

Проте ... Саме ліс і віддаленість Павлополя від інших населених пунктів відіграли свою роль в його подальшій долі. Починаючи з зими сорок другого, тут нерідко можна було побачити партизанів з місцевого загону імені Кутузова, який приваблювали теплі оселі і селянський харч. А з наближенням фронту вони вже не криючись, натоптували сюди стежку. Після наскоків на поліційні та жандармські пости, диверсій хлопці з партизанського загону Миколи Яковлєва завжди старалися заскочити сюди на часину, аби відігрітися пепепочити. З початку сорок третього тут непіпко бачили і зв'язкового  партизанського загону П.С.Стрембіцького, який до війни працював у редакції буцької райгазети «Ленінський шлях», та вчителя антонівської семирічки О.Т.Гулька. З Їх ініціативи у Буках було створено на той час досить чисельну підпільно - диверсійну групу, яка дедалі більше завдавала прикрощів окупаційним властям. 

Про оті часті відвідини хутора партизанами згодом стало відомо гітлерівцям. Більше того, ними готувалась якась акція. Принаймні, буцький гебітскомісар, прозваний жителями довколишніх сіл Кобою за його звичку замість «якби» вживати прийменник «коби», навідавшись в Павлопіль, ніби між іншим, сказав хутірським жінкам: 

- Ви тут, дівчата, до осені, а потім ... - А що потім? 

- Потім ... Розквартирують вас потім, - загадково відповів він і враз перевів розмову про інше. 

Ту розмову було дослівно передано партизанським командирам, проте вони досить скептично поставилися до застережень Коби: піддобрюється, мовляв, гебітскомісар. Чує звідки вітер віє, от і старається набити собі ціну. Хоч в районі вже знали, що Кобині натяки - недомовки не раз рятували людей від смертельної небезпеки. Слід було прислухатись до них і цього разу. Та не виходило ... 

Наступ Червоної Армії, наближення фронту певною мірою відбилися й на активізації партизанських дій. В перших числах жовтня підпільно - диверсійна група О.Т.Гулька, знявши в Буцькому концтаборі варту, визволила звідти 45 юнаків та дівчат переважно єврейської національності. Вдало здійснили й напад на німецьку комендатуру та тюрму, звільнивши близько тридцяти ув'язнених. Врятовані від неминучої смерті люди були вкрай виснажені. Де розмістити їх, де переховати перед тим, як перепровадити до партизанського загону? Звичайно ж, в Павлополі, подалі від чужих очей. 

Гітлерівці тим часом теж не сиділи, склавши руки. «Згори» один за одним надходили жорстокі накази, в яких повторювалося одне й те ж: знайти і скарати  зухвальців, виявити підпілля і «вийти» на партизанів. Високі чини скаженіли ще й тому, що майже водночас з акціями партизанів і підпільників безслідно зник і гебітскомісар. Версія, що Коба загинув від партизанської кулі, була відразу ж відкинута слідчими гестапо: в ході розслідування «випливли» деякі подробиці його неблагонадійності, насамперед, надто гуманне ставлення до місцевого населення і навіть зносини з непевними особами. Стало відомо і про відвідини гебітскомісаром Павлополя. Особливо підозріло було те, що останнім часом він навідувався сюди один, без охорони. Якщо ж додати ще й неарійське походження: напівчех - напівавстрієць. Виходить, зрада? Все те вимагало негайних дій, що мали лягти до звіту . 

... Карателі увірвалися на хутір вранці, ще до перших променів сонця. Та ні партизанів, ні звільнених ними в'язнів у Павлополі вже не застали. Даремно нишпорили вони по всіх хатах, горищах та погребах - всі ті пошуки були безрезультатними. Нічого не дав і допит хуторян, вчинений тут же. Налякані жінки і діти твердили в один голос: ніяких партизанів вони тут ніколи не бачили. Бо сказати правду - означало відразу ж приректи на смерть всіх. Недаремно доведений до їх відома ще в сорок першому році наказ окупаційних властей гласив: за переховування партизан - розстріл! 

Хоч смерть і без того стояла вже за плечима, вхопивши облизня на хуторі, жандарми не могли все ж повернутися назад ні з чим - там чекали переможних реляцій. Шукати партизанів у лісі, повсякчас ризикуючи нарватися на кулю? Така перспектива їх не дуже приваблювала. Але мав же хтось бути покараний. Ось тут і пролунав наказ: всім вийти на вулицю! 

Хуторян зганяли до гурту, не даючи навіть одягнутися як слід, не відповідаючи на їх запитання: куди, навіщо? Стиха схлипували, вчепившись за бабину кофтину, Ніна та Василь Яценки, стривожено розглядалися зусібіч Ткаченки - Людмила, Тодоска і Фросина. Застигла в непевності Василина Горошенко, підтримуючи сусідку, завжди хворобливу Ганну Трохименко, якій у ці дні особливо нездужались. А далі - Розколотьки, Дядюки, Гончаренки. Підігнали до гутру й Нечипоренків. Маленький Ванько настрашено зиркав на 

 чужинців, які викидали з xaтів домашній скарб, виганяли з оборів і хлівів корів, телят та свиней. 

- Що ж ми будемо їсти тепер, мамо? 

- Мовчи, синку,- озвалася вона, тамуючи ридання. - Молімо Бога, аби на цьому та й все скінчилося. 

Не скінчилося. Смолоскипом спалахнула одна, друга, третя хати. Полум'я охопило весь хутір. Хтось скрикнув і кинувся до палаючої оселі, та його враз перепинила коротка автоматна черга. Не добігши всього кілька кроків до рятівного лісового присмерку, намертво впав на пожухлу осінню траву ще якийсь відчайдух. Здається, Павленків Федір? Ні, хтось інший. Павленко тут, в гурті, з почорнілими від розпуки обличчям. 

Лише трьом чи чотирьом підліткам і жінкам вдалося вирватися крізь заслони карателів. Всіх інших зігнали до ями, ще в довоєнні часи зберігали чи то кормові буряки, чи то картоплю. Пішли в хід приклади, задеркотіли «шмайсери». Вбиті, поранені і просто обезумілі від жаху діти, жінки і старики падали на дно глибокої ями, над якою знявся стовп диму і полум'я - закидавши живу могилу сніпками та дровиняччям, поливши бензином, карателі запалили їх. 

Це було двадцятого жовтня 1943 року. До визволення України залишилося зовсім небагато ... 

Феофан Білецький, 

" Поговори зі мною, батьку. " 

Черкаси, 1995 р., с. 15 - 17 . 

Партизанський рух на Черкащині
В липні 1941 року до цк Компартії України з Черкас було викликано групу комуністів на чолі з секретарем райкому С.Н.Пальохою та міському ​П.І.Коровіним. Їх прийняв секретар цк М.О.Бурмистренко. Від нього Черкащина одержала докладні інструкції по веденню партизанської боротьби. Після повернення додому вони одразу взялися до організації партизанських загонів, створення таємних складів зброї та боєприпасів, продовольства і обмундирування. Черкасці сформували 8 партизанських загонів - 3 районних і 5 міських, створили підпільні групи, сформували для керівництва боротьбою підпільний райком партії. 

Але після значних втрат у перших же боях з ворогом довелося всі загони 
об'єднати в один Черкаський партизанський загін у складі чотирьох рот. Командармом був обраний колишній воєнрук Черкаського ветеринарного технікуму Ф.Р.Савченко, комісаром став перший секретар райкому партії С.Н.Пальоха. Загін протягом дев'яти місяців з боями пройшов по ворожих тилах у п'яти районах, громив поліцейські дільниці, ворожі пости, нападав на обози, своїми бойовими діями вселяв надію на швидке визволення рідної землі. 

Партизани вели оборонні бої, а коли сили зміцнились, перейшли до активніших дій. Народні месники переходили з одного села в інше, організовували там мітинги, розповідали правду про події на фронтах, в селах створювали підпільно - диверсійні групи. Черкаський загін став рейдовим, переправлявся на лівобережжя, в Полтавську область, здійснював рейди на території Кіровоградської області. 

Загін Ф.Р.Савченка восени 1941 року пройшов з боями, маневруючи, близько двох тисяч кілометрів, знищивши в 20 селах понад 200 фашистів та 94 гітлерівських посіпак. 

5 травня 1942 року в бою біля с.Старосілля загинув Ф.Р.Савченко. Загинули смертю хоробрих в цьому загоні два його брати - Іван і Григорій, а також політрук рот О. Л.Найда, О.І.Смаглій, Г.І.Хижняк та багато інших славних  
синів Вітчизни. Восени 1942 року, залишившись у меншості, підпільний райком партії розпустив загін, щоб зберегти сили для нових боїв, підлікувати поранених партизан, поповнити запаси боєприпасів і продовольства. 

Восени 1941 року в лісах під Черкащиною діяв другий партизанський полк НКВС на чолі з чекістом В.І.Щедріним. Народні месники цього полку знищили декілька ворожих ешелонів, захопили значні трофеї, підірвали кілька шосейних і залізничних мостів, у тому числі 3 листопада - залізничний міст через Дніпро в Черкасах, який німці щойно відремонтували, знищили декілька ворожих опорних пунктів на Дніпрі і Тясмині. Взимку 1941 року в боях під Черкасами біля Морен і Свидівка фашистські карателі захопили в полон багатьох поранених бійців - партизан і командира полку В.І.Щедріна, яких після катувань розстріляли. З окупацією фашистами Черкас почалися насилля, терор, знищення людей. Були схоплені і повішені в центрі міста залишені для роботи в підпіллі комуністи Г.Стреміленко і Й.Бінусов. Жертвами фашистського терору стали робітники рафінадного заводу. Хворих, які залишилися в лікувальних закладах Соснівки, вигнали з санаторіїв і знищили. Протягом вересня - жовтня 1941 року в єврейському гетто німці знищили понад 300 черкасців. 

В.Страшевич Краєзнавець, лауреат  обласної літературно ​краєзнавчої премії імені М.О.Максимовича 

ЇХ ПАМ'ЯТАЄ І BIЧHO ПАМ'ЯТАТИМЕ ЗВЕНИГОРОДСЬКА ЗЕМЛЯ 

В історію боротьби радянського народу проти німецько-фашистських загарбників немало славних сторінок вписали партизани Черкащини. Кілька загонів народних месників діяли і на території Звенигородського району. Вони знищували поліцаїв та інших фашистських прислужників, пускали під укіс ворожі поїзди, підривали мости, виводили з ладу лінії зв"язку, влаштовували інші сміливі диверсії. 

Нижче подаємо уривки з дослідження В.С.Сергієнка "Сила народного гнева", надрукованого у збірнику "Корсунь-Шевченковская битва" в 1989 році видання третє, перероблене, Київ, в якому розповідається про партизанські загони, що діяли на Звенигородщині.

ЗАГІН ІМЕНІ ЩОРСА
(командир К.С.Легкодух, комісар І.М.Сікало)
Почав свою діяльність у травні 1943 року. До зустрічі з частинами Червоної Армії, партизани здійснили 38 бойових операцій, головним чином на території Лисянського району. Двічі, в липні і вересні 1943 року, диверсійна група на чолі з Сікалом виводила з ладу німецьку телефонну лінію зв"язку на ділянці Лисянка - Біла Церква. 
10 січня 1944 року цей загін захопив Бужанський цукровий завод і утримав його до приходу радянських військ. Гітлерівці кілька разів атакували завод, але партизани стійко оборонялись. 14 січня 1944 року противник почав наступ на завод силою до 7 танків і двох рот піхоти. Загін вимушений був відійти в район села Тихонівки, де зустрівся з воїнами 136-ої стрілецької дивізії генерал-майора Пузікова. Бійці 269-го стрілецького полку (командир-майор Філіпов) і партизани вибили ворога з заводу. 

Разом з частинами 136-ої стрілецької дивізії партизани діяли проти гітлерівських загарбників у районі сіл Дубівки, Ризиного, Лисянки. В основному загін виконував завдання розвідки. Партизани, які добре знали місцевість, були провідниками в підрозділах 5-го мотомеханізованого корпусу генерала А.Г.Кравченка. 

25 січня 1944 року лисянські месники розгромили німецький обоз, що рухався шляхом Звенигородка - Ризине, трофеї було передано 20-ій мотобригаді. 

17 лютого 1944 року група німецьких військ, розташована в Лисянці, намагались вийти з оточення в районі села Будища. Поліцаї та інші зрадники  темної ночі провели гітлерівців обхідними стежинами і ярами. Про це стало відомо партизанам. Раптовим наступом вони атакували ворожу колону. 

В жорстокім бою було знищено 6 гітлерівських офіцерів, 98 солдатів і два зрадники. Патріоти захопили велику кількість зброї і різного воєнного майна. 
3АГІН ІМЕНІ КУТУ30ВА
(командир В.Є.Яковлєв)

У другій половині 1943 року штаб партизанського руху при Військовій раді І-го Українського Фронту сформував групу організаторів у складі 7 чоловік, і 9 серпня 1943 року перекинув її на літаках у ворожий тил В 45-ти кілометрах на північний схід від Умані. Встановивши зв"язок з підпільними організаціями Тальнівського і Звенигородського районів, ця група організувала загін імені Кутузова. 

14 жовтня на перегоні Поташ - Подібна партизани загону підірвали водозливну трубу під залізничним полотном. Рух було перервано на 36 годин. 5 листопада група підривників під командуванням Баскова на дільниці Тальне - ​Звенигородка пустила під укіс ворожий ешелон з технікою, боєприпасами і живою силою. Знищено один локомотив, 16 вагонів з артснарядами і два із зарядами, 18 платформ, 17 автомашин, 3 танкетки, вбито 36 і поранено 11 фашистських солдат і офіцерів. Рух на залізниці припинено на 21 годину. Через два тижні бійці-розвідники на чолі з В.І.Девятовим недалеко від Тального розгромили фашистський склад з продовольством і обмундируванням. У грудні 1943 року партизани під командуванням А.Т.Гулька на шляху Смільченці ​Мурзинці знищили 8 фашистських солдатів і 10 поліцаїв. 

Загін імені Кутузова провів 40 бойових операцій. Напередодні завершення оточення нашими військами фашистського угрупування під Корсунь​Шевченківським. Кутузовці діяли на території Лисянського району, контролюючи шляхи Лисянка - Тинівка, Лисянка - Звенигородка. 

З 20 серпня 1943-го року по 3 лютого 1944 року партизани загону імені Кутузова знищили 84 гітлерівських солдати і офіцери, 37 поліцаїв, підірвали  два мости, три вузли зв"язку, 10 складів з продовольством і боєприпасами, підірвали 4 поїзди з живою силою і технікою. 

ЗАГІН ПІД КОМАНДУВАННЯМ А.А.МКРТИЧЯНА 

Активно діяв партизанський загін під командуванням А.А.Мкртичяна. Загін був організований Лисянською підпільною організацією 10 березня 1943 року. До його складу ввійшли патріоти з сіл Почапинців, Моринців, Шестеринців, Журжинців, Мурзинців, Кирилівки, Бужанки. Основний район діяльності ​Моринський і Богуславський ліси. 

Спочатку загін нараховував 18 чоловік, а до дня розформування (20 лютого 1944 року) - 97 чоловік. Незважаючи на мало чисельність, загін завдавав ворогу відчутних ударів. Для проведення диверсійних актів були створені бойові групи, які здійснили сміливі операції. Ось кілька рядків зі звіту про бойові дії загону: " ... 8 квітні на залізниці Кам'янка - Цвіткове під укіс пущено два товарних поїзди. В травні в селі Хлипнівці розбили поліцейський пост. 

У червні в Тихонівні відбили 150 голів худоби, яку відправляли окупанти до Німеччини…
В Бужанці напали на фашистську автоколону, що вивозила хліб. Убито чотири і поранено п"ять гітлерівців, виведено з ладу 12 автомашин. 

У селах Мурзинцях і Верещаках вивели з ладу телефонний зв"язок. В Шестеринцях зруйнували міст на вузькоколійці. Десять днів після того тут не було руху. 

в грудні розгромили поліцейську дільницю, Німецьку комендатуру в с.Журжинцях. Захоплено 12 гвинтівок, 17 гранат, 2 тисячі патронів, багато продуктів і обмундирування. 

У січні 1944 року в Почапинцях розгромили загін поліцаїв, які втікали з Миронівського району. 

Командування радянських військ високо оцінило дії партизанського загону. В характеристиці, виданій А.А.Мкртичяну, сказано: 

" ... В боях на село Ризине загін займав оборону на фланзі полка. Ні один боєць-партизан не зійшов з місця, доки не була відбита шалена атака ворога" . 

.. .Їх, месників народних, пам'ятає 

і вічно пам'ятатиме 3венигородська земля. 


НЕВМИРУЩА КРИНИЦЯ

У грізні роки війни селище Буда Чигиринського району розділило трагічну долю Хатині. Фашисти по - звірячому розправилися з його жителями, а саме село спалили. В серпні 1941 року у Мельники і Буду увірвалися загарбники. І повіяв вогонь новий з Холодного Яру. Вогонь народного гніву. Холодний Яр став базою партизанської боротьби з фашистами. У 1941 році тут організувався партизанський загін під керівництвом Андрія Степановича Куценка. У 1942 - ​43 роках виникає загін Петра Антоновича Дубового. У січні 1943 року у Холодний Яр було скинуто 10 радянських парашутистів під керівництвом Діброви з значними запасами військового спорядження. 

Посиленню партизанського руху сприяв перехід через Буду в березні 1943 року з'єднання партизанів під командуванням Героя Радянського Союзу М.І.Наумова. Партизани громили гарнізони, пускали під укіс ещелони ворога. 

Окупантів вражала непокора людей. Для них ворогом був кожен, хто стрічався у лісових селах. Якщо у якомусь селі затримували перехожого чи просто чужого і той казав, що він з Буди чи Мельників - то цього було досить, щоб людину розстріляли. 

Розповідає Олексій ЧИЖ: 

- Тоді мені було трохи більш як десять літ. На світанку 18 червня 1943 року наш хутір оточили карателі. Я був у хаті, коли зайшли німці. Один з них, що розмовляв українською мовою, викрикнув: 

- Збирайтеся на вигін. Будете медогляд проходити. 

А біля дуба Залізняка черги автоматні злилися з криками людей. І серед них голос Уляни Канюки - колишньої комунарки: 

- Стріляйте, гади! В безоружних!. За нас відплатять вам сповна ... 
І все стихло ... 

Розповідає Михайло Брусник: 

- Я став у шеренгу здорових. Нас посадили на автомашини і повезли. Коли піднялися на шпиль, вже далеко від хутора, я виглянув з - під брезенту. Над лісом піднявся дим і тоді зрозумів - фашисти обдурили людей. Медогляду вони і не збиралися робити. Білими халатами лікарів прикривалися есесівці ... А нас везуть у концтабір або на страту ... 

Коли машина почала пробуксовувати - я втік. Знайшов партизанів. Про трагедію в рідному хуторі дізнався пізніше. 

Розповідає Марія Канюка: 

- Коли побачили ми з чоловіком Іваном Петровичем, що в хутір в'їжджають машини, кинулися до своєї схованки - на подвір'ї була яма, прикрита діжкою. Сиджу - бачу, по хатах ходять в білих халатах. Вже і сама хотіла вилізти із схованки ... Може, і справді буде медогляд? .. Але завагалася - щось дуже вишколено марширують ... Ні, думаю, перебуду. А потім село здійнялося димом. А всіх наших хуторян - дітей, жінок, стариків - он там, неподалік дуба Залізняка. " 82 душі ... 

Над ямою стояли карателі. Один з них підняв автомат і розрядив у жінку з дитям ... Ганна Драголюк ішла з внуками у свій смертний час, співаючи «Інтернаціонал». 82 прізвища висічені на пам'ятнику. 

Врятувалися лише Олексій Чиж, Михайло Брусник, Параска Чиж, Іван і Марія Канюки, Іван Богуславський. 8 - 9 січня 1944 року мельниківські партизани разом з частинами 373 - ї механізованої стрілецької дивізії визволили Мельники і хутір Буду. Катам не вдалося уникнути кари. Їх судили у Миколаєві. Судив військовий трибунал. 

Кожен день, кожен час nамя'тайте,
Скільки жертв нам війна принесла.

Все, що можна, для миру віддайте!

Збережіть для нащадків життя !

Додаток 1.

11 вересня 1943 року на перегоні Скаливатка - Юрківка (залізниця Квіткове - Христинівка) група партизан під керівництвом Джумгалієва пустила під укіс ешелон противника, розбито паровоз і 13 цистерн з пальним, рух було припинено на 10 годин.

В операції відзначились Лизун, Кондратенко, Сергієчко, Старцев. 
     «Киевщина в годы  Великой Отечественной войны 1941 - 1954» К., 1963, стор. 330 
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